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بدیهی می نمود که آمریکا و اسرائیل در تدارک حمله به 
ایران هستند. وقتی جنگ 12 روزه شکست خورد نتانیاهو 
گفت: »همچنان به »صلح با قدرت« باور دارم. اگر با قدرت 
نشد با قدرت بیشتر ادامه می دهیم.« جنگ 12 روزه آزمون 
قدرت بود. حوادث دی ماه و تروریسم شهری فضا سازی برای 
 حمله مجدد و تحقق قدرت بیشتر. منتها همانند جنگ

12 روزه در اتفاقات دی ماه که در حقیقت کودتایی خیالی بود؛ 
باز شکست خوردند.

تجمیع تمامی امکانات نظامی آمریکا در منطقه و حرکت ناو 
جرالد فورد، انباشت هواپیماهای بمب افکن در پایگاه های 
آمریکا در منطقه،  جنگ روانی و تبلیغاتی بسیار سنگین علیه 
ایران، نشان می داد که آمریکا و اربابش اسرائیل تصمیم به 
جنگ گرفته اند. طرح مذاکرات ابتدا عمان و ژنو و وعده 
ادامه مذاکرات در وین طرح فریب و پوشش جنگ بود. 
چنان که در نوبت پیش نیز از طرح مذاکرات به عنوان طرح 
فریب استفاده کردند. حتی ترامپ به صراحت گفت حمله 
به ایران از سال ها پیش برنامه ریزی شده بود. در صفحه 

توئیترم شب قبل از حمله نوشتم:
گر تیغ بارد در کوی آن ماه
گردن نهادیم الحکم لله!

ماه در این بیت الغزل حافظ می تواند نماد ایران و انقلاب 
و ملت ایران و نظام جمهوری اسلامی باشد. ملت ما تجربه 
جنگ 8 ساله را با ۳00 هزار شهید و ده ها هزار جانباز و اسیر 
در حافظه خود دارد. در جنگ هشت ساله برای اولین بار 
ناتو و ورشو  هم پیمان بودند. آمریکا و شوروی در یک صف 
در برابر ایران و ملت ایران ایستاده بودند. حتی آمریکا از 
ساقط کردن هواپیمای مسافربری خود داری نکرد. اما به 
نتیجه نرسیدند. کدام نتیجه مورد نظر آنان بوده و هست؟ 

نتیجه در جنگ تحمیلی 8 ساله و جنگ 12 روزه و جنگ 
فعلی چند وجه دارد:

یکم: سقوط نظام جمهوری اسلامی ایران
دوم: پایان پدیده انقلاب اسلامی با آرمان آزادی و استقلال 

و اعمال اراده ملی
سوم: تجزیه ملت ایران

چهارم: تجزیه سرزمین ایران
ترامپ که از همه رؤسای جمهوری آمریکا صراحت بیشتری 
دارد گفته است: »بایست ایران را از سر راه برداریم.« حرف 
آخر را اول زده است. ماجرای نظام جمهوری اسلامی و دفاع 
از حقوق ملت ایران و حمایت از تظاهرات کنندگان، دقیقاً 
همانند پروژه مذاکرات طرح فریب بوده و هست. مشکل 
برای آمریکا و اسرائیل و سیطره آنان بر منطقه وجود و حضور 
و مقاومت ایران در برابر اعمال اراده آنهاست. فهمی هویدی، 
نویسنده و روزنامه نگار مصری که ایران و مسائل ایران و 
منطقه را بسیار خوب می شناسد گفته است: » اگر آمریکا و 
اسرائیل بتوانند ایران را به زانو در بیاورند؛ تمام کشور های 
منطقه در برابر آمریکا و اسرائیل زانو خواهند زد.« البته 
بسیاری زانو زده اند. منتها بعداً در صورت حذف ایران 
سرنوشت دیگری خواهند داشت. در هر کدام از کشور ها 
نمونه جولانی را پیدا می کنند. تا ترامپ گردنش را راست 
بگیرد و بگوید: »من جولانی را به عنوان رئیس جمهوری 

کردم.« تعیین 
حمله صبح روز شنبه دهم اسفند- روز تعطیل یهودیان!ـ 
نشان داد که همچنان آمریکا و اسرائیل همه جوانب امر را 

نسنجیده اند.
اگر در حمله 12 روزه با ترور فرماندهان نظامی و دانشمندان 
هسته ای شوک ویران کننده ای به ایران وارد کردند این بار 

به جای فاصله هشت تا ده ساعت پاسخ ایران،  ظرف یک 
ساعت نیروهای مسلح ایران، سپاه و ارتش پاسخ دادند. این 

پاسخ از جهات مختلف شایسته تأمل و عبرت آموز است:
یکم: فرماندهی سیاسی و نظامی کشور اداره امور را به خوبی 
در دست دارد. هر چند از طریق شبکه های وابسته شایع 
کردند که برخی مسئولان ارشد ترور شده اند. مثل همان 
شایعه قدیمی که سال هاست می گویند مسئولان به روسیه 

. ند یخته ا گر
دوم: فاصله حدود یک ساعت برای پاسخگویی نشان داد 
که ایران کاملاً با هشیاری تمام صحنه را مراقبت کرده و زیر 
نظر داشته است. انگشتش روی ماشه بوده است. حجم 
و گستره و عمق مراکز و پایگاه هایی که هدف قرار گرفت 
و نقاط مختلف در فلسطین اشغالی و پایگاه های نظامی 
آمریکا در کشور های منطقه نشان می دهد برنامه ریزی برای 
پاسخ و عملیات وعد صادق 4 قبلاً بسیار دقیق تنظیم شده 

است. بوده 
سوم: دقت در هدف قرار گرفتن بخش ها یا مراکز و 
بخش هایی از پایگاه های آمریکایی مانند مرکز لجستیک 
پایگاه ناوگان پنجم آمریکا در بحرین،  نشانه دقت مضاعف 

سپاه و ارتش ایران در شناسایی اهداف بوده است.
چهارم: گمان می کردند همان گونه که در فضای مجازی با 
حساب های فیک و لایک های کذب از حمله آمریکا به ایران 
حمایت می کنند در دنیای واقع هم مردم به حمایت از حمله 
خواهند آمد. نیامدند. بار دیگر بر آفتاب افتاد که آمریکا و 
اسرائیل مردم ایران را نمی شناسند. این بار نیز دانشجویان 
دانشگاه تهران و صنعتی شریف در برابر دانشگاه ها اجتماع 
کردند. مردم حضور یافتند و جنگ و تجاوز به ایران را 

کردند. محکوم 

امروز سرزمین عزیز ایران از سوی نیروهای اسرائیل/ 
آمریکا مورد تجاوز قرار گرفت. بی گمان ایران در جریان 
این جنگ تحمیلی صدمات زیرساختی، نظامی و انسانی 
فراوان خواهد دید. لیکن برنده طرفی است که یک روز 
بیشتر مقاومت کند و آن ایران است. ایرانیان وطن پرست 
غ از تمام رنج هایی که تحمل می کنند و اختلاف  فار
نظرهایی که در درون خود دارند، وقتی پای ایران به میان 

می آید، پای کشور می ایستند.
این قلم پیش از این هم در چندین مقاله و یادداشت 
یادآور شده بود که نظم جهانی لیبرال فروپاشیده   است. 
ظرفیت قواعد و سازمان های بین المللی برای دفاع از 
کشورهای با قدرت میانی به شدت محدودتر از گذشته 
شده  است. جهان در حال بازگشت به نظام آنارشیک 
چند قطبی بر مبنای نظریه نومرکانتالیستی است. یعنی 
همان نظمی که از قرن های شانزدهم تا نیمه بیستم 
میلادی بر جهان حاکم بود و استعمارگران بر مبنای 
آن، سرزمین های فراوانی را زیر استعمار خود درآورده 
بودند. وزیر خارجه آمریکا آشکارا حسرت بازگشت به 
دوره استعمار را می خورد. زبان و رفتار ترامپ نه تنها در 
برابر ایران که در رویارویی با دنیا، زبان زور و استعمارگری 
است. ترکیب این قدرت بی مهار با رژیم نژادپرست و 
نسل کش اسرائیل، جهان را بیش از همیشه در ناامنی 
مطلق فروبرده  است. واقعیت این است که ایران در 
تهدید وجودی کامل قرار گرفته و باید بدون کوچک ترین 
تردید و به طور تمام عیار از ایران دفاع و یک لحظه در 
این باره نباید تردید کرد. باید از نیروهای مسلح و هر 
سیاستی که اتخاذ می کنند، بدون لکنت زبان پشتیبانی 
کرد. خانه  ایرانیان در زیر آتش دشمن است. باید با 

آتش افروزان جنگید.
کشورهای منطقه پاسخ ایران به پایگاه های آمریکا در 
سرزمین های خود را نباید حمله به خود بدانند. آنان 
بهتر است که در گام اول، نیروهای متجاوز به همسایه 
خود را محکوم کنند. آنان به خوبی می دانند که آتش در 
خانه همسایه هر لحظه ممکن است به خانه آنان سرایت 
کند. بنابراین، ناظر بی طرف بودن در برابر این تجاوز؛ آن 
هم در حالی که جریان مذاکرات دیپلماتیک ازسوی یک 
عضو شورای همکاری خلیج فارس در حال انجام بود، 
نه تنها اخلاقی و خردمندانه نیست که آنان را در معرض 
مخاطره جدی قرار می دهد. دوم آنکه آنان باید در همین 
اوج بحران یک نگاه بلندمدت داشته باشند و با ایران وارد 

مذاکرات استقرار نظم حکمرانی امنیتی منطقه شوند.
بی گمان ما ایرانیان روزگار سختی در پیش خواهیم 
داشت. لیکن در این نبرد نامتقارن، عاملی که نشانگر 
موفقیت و پیروزی خواهد بود، توان ماندن یک روز 
 بیشتر در میدان است. زنده باد ایران. پای ایران 

می ایستیم.

من نه فقط یک مادر، بلکه معلمی هستم 
که سال های بسیاری از عمرم را با عشق 
و امید در کلاس های درس این مرز و بوم 
گذراندم. در میان انبوه اخبار تلخی که 
جنایات وحشیانه رژیم صهیونیستی به قلب 
از  ما وارد کرده است، شانه هایم سنگین 
غم است. شهادت کودکانی که با چشمانی 
پر از رویای فردایی روشن، بی خبر از آوار 
قریب الوقوع، پای نیمکت های کلاس نشستند، 
روحم را جریحه دار کرده است. داغ دختران 
ـــی  ـــجره طیبه« میناب،  زخم ـــوم مدرسه »ش معص
پاک نخواهد  است که هرگز از قلب ما 

شد.
به عنوان مادری که به چند نسل درس عشق 
به وطن آموختم، از مدعیان دروغین حقوق 
را  این فرشته های کوچک  بشر می پرسم: 
به چه جرمی پرواز دادید؟ برای تخریب 
خانه های امیدشان، چه توجیهی در قاموس 
خفته  وجدان های  کاش  دارید؟  انسانیت 
ــوند  ــدار شـ ــره بیـ ــی بالاخـ ــازمان های بین المللـ سـ

ــد. ــت بردارنـ ــار دسـ ــکوت مرگبـ ــن سـ و از ایـ
 شاید حرف هایم شعاری به نظر آید، اما 
دستان سرد و خون آلود سردمداران آمریکا و 
اسرائیل، مدت هاست که دیگر پنهان نیست. 
ـــی  ـــن جنایت های ـــه چنی ـــت ک ـــار نیس ـــن ب ـــن اولی ای
در  امروز سدی محکم  اگر  و  خ می دهد  ر
برابرشان نسازیم، قطعاً آخرین بار نیز نخواهد 

بود.
ـــد  ـــت را ببینن ـــت واقعی ـــرار اس ـــری ق ـــع بش ـــا جوام آی
یا هم پیمان جنایتکاران شوند؟ ایمان دارم، 
حتی اگر سکوت کنند، تاریخ قضاوت خواهد 
کرد و در نهایت، این حق است که بر باطل 
پیروز می شود. این سرزمین مقدس، هرگز به 
دست دشمنان بدخواه نخواهد افتاد. ایرانیان 
ـــظ  ـــرای حف ـــه ب ـــد ک ـــت کرده ان ـــا ثاب ـــول قرن ه در ط

ـــد. ـــه می گذارن ـــان مای ـــور از ج ـــان کش کی
اما امروز، بیش از هر زمان دیگری، نیاز 
است که فریاد وحدت سر دهیم. دشمنی که 
تمامیت ارضی ما را نشانه رفته، به دنبال دامن 
غ از هرگونه نقد  زدن به اختلافات ماست. فار
ـــر  ـــت یکدیگ ـــت در دس ـــد دس ـــری، بای ـــق فک ـــا تعل ی

بگذاریم و دندان طمع دشمنان را بکشیم.
ــا ثابت کرده ایم  ــا فرزندان این خاک، بارهـ  مـ
ــازه  ــز اجـ ــتیم و هرگـ ــان می ایسـ ــای میهن مـ ــه پـ کـ
نخواهیم داد برخی نارضایتی ها، مسیری امن 
ـــکا و اسرائیل کودک کش  ـــرای جولان دادن آمری ب
فراهم سازد. ما ایرانیان متحد برای پایداری 
ــتوار  ــاک اسـ ــای این آب و خـ ــم و پـ ــران می مانیـ ایـ

خواهیم ایستاد.

 زنده باد ایران
پای ایران می ایستیم

201 شهید و 747 مصدوم
 سخنگوی هلال احمر
 آخرین آمار تعداد شهدا و مجروحان را اعلام کرد

در سوگ میناب

یادداشت

عباس آخوندی
وزیر پیشین راه و شهرسازی

نگاه

راضیه تجار
نویسنده

آه  مینابآه  میناب
مرگ بر جهان شما نیز بگذردمرگ بر جهان شما نیز بگذرد

 در حمله جنایتکارانه آمریکا و اسرائیل در حمله جنایتکارانه آمریکا و اسرائیل
 به  دبستان دخترانه  »شجره طیبه« به  دبستان دخترانه  »شجره طیبه«
حداقل حداقل   8585 نفر شهید شدند نفر شهید شدند

 پزشکیان: حمله وحشیانه به دبستان میناب پزشکیان: حمله وحشیانه به دبستان میناب
صفحه سیاه دیگری در کارنامه متجاوزان این سرزمین استصفحه سیاه دیگری در کارنامه متجاوزان این سرزمین است

سیدعباس عراقچی: رهبر معظم انقلاب 
و مسعود پزشکیان، رئیس جمهوری 
ایران و اکثر مسئولان در سلامت هستند 
و تنها یک یا دو نفر از فرماندهان شهید 
شده اند. ابتدا باید حملات متوقف 
شود، سپس امکان گفت وگو وجود 

دارد. 

در گفت وگو با »ایران« مأموریت های 
کارگرو ه های دولت برای شرایط جنگی 

تشریح شد.

پیش بینی می شود با آغاز کار بازارهای 
بین المللی انرژی، قیمت نفت به محدوده 

92 دلار در هر بشکه نزدیک شود.

در پی حملات نیروهای مسلح ایران 
به پایگاه آمریکا در قطر، رادار آمریکایی 
fp132 با برد 5 هزار کیلومتر  با تجهیزات 
منحصر به فرد به طور کامل منهدم شد.

 عارف: مردم بابت تأمین مایحتاج
و سوخت نگرانی نداشته باشند.
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مرتضی حاجی وزیر آموزش و پرورش دولت اصلاحات و راضیه تجار نویسنده در سوگ دانش آموزان مینابی نوشتند 
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در ارتباط با آخرین آمار شهدا و مجروحین حملات تجاوزکارانه 
آمریکا و اسرائیل به ایران، مجتبی خالدی سخنگوی جمعیت 
هلال احمر در گفت وگو با ایسنا اعلام کرد تا ساعت 20:45 
دقیقه شامگاه شنبه، 201 نفر از هموطنانمان به شهادت 

رسیده اند. 

سخنگوی جمعیت هلال احمر در ارتباط با آمار مجروحین نیز 
گفت: تا این لحظه 747 نفر از ایرانیان مصدوم شده اند. وی 
همچنین خبر داد که شهرها و مناطق مختلفی در 24 استان 
کشور، مورد حملات تجاوزکارانه آمریکا و رژیم صهیونیستی 

قرار گرفته اند.



سیاسی2
یکشنبه  1۰ اسفند1۴۰۴  شماره 8971

اخبار

حملات ایران 
محدود به 
موج اول و 

سرزمین های 
اشغالی 

نماند و در 
دومین موج 

از حملات، 
تهران 

همان طور 
که پیش از 

این وعده 
داده بود، 
پایگاه ها و 

منافع ایالات 
متحده در 

سراسر منطقه 
را مورد هدف 

و اصابت 
موفق موشک 

و پهپادهای 
انتحاری 

 شاهد136
قرار داد

عارف: »هیأت 
دولت از 
مدت ها 

پیش، حمله 
مجدد رژیم 

صهیونیستی 
و آمریکا را 
پیش بینی 

کرده و برای 
این شرایط 

کارگروه هایی 
در نظرگرفته 
شده بود که 

این کارگروه ها 
به محض 

حمله کار خود 
را مجدد آغاز 

کردند«

ایران به این جنایت و تجاوز همانگونه 
 که فرمانده مقتدر کل قوا حضرت
 آیت الله العظمی امام خامنه ای عزیز 
تأکید فرموده بودند پاسخ کوبنده و 

پشیمان کننده را ادامه خواهند داد.
وزارت دفاع و پشتیبانی نیروهای 
مسلح همانند گذشته، پشتیبانی 
از  وتجهیزاتی  تسلیحاتی  کامل 
رزمندگان دلاور ملت بزرگ ایران  را 
برای تداوم عملیات های وعده صادق 
چهار وشکست دشمنان استمرار 

خواهد بخشید.«

فرمانده قرارگاه خاتم: عملیات 
موشکی علیه دشمنان تا 

شکست قطعی آنها ادامه دارد
سرلشکر علی عبداللهی فرمانده 
قرارگاه خاتم الانبیا با اشاره به حملات 
ایران به اقدام تجاوزکارانه آمریکا و 
اسرائیل، اظهار کرد: »همان طور که 
اعلام کرده بودیم، در پاسخ به تجاوز 

بی شرمانه آمریکا و رژیم صهیونیستی 
به ایران اسلامی، سراسر سرزمین های 
اشغالی و پایگاه های آمریکای جنایتکار 
در منطقه، زیر ضربات کوبنده 
موشک های ایرانی قرار گرفت و این 
عملیات، بی وقفه تا شکست قطعی 

دشمن، تداوم خواهد یافت.«
سرلشکر عبداللهی ادامه داد: »با 
توجه به تجاوز ارتش آمریکا و رژیم 
صهیونیستی به ایران اسلامی، با هدف 
قراردادن سرزمین های اشغالی، همه 
پایگاه ها، منابع و منافع آمریکایی 
در کل منطقه، برای نیروهای مسلح 
جمهوری اسلامی ایران هدف مشروع 

تلقی می شود.«
فرمانده قرارگاه مرکزی خاتم الانبیا)ص( 
با تأکید بر لزوم حفظ آرامش ملت 
قهرمان و شجاع ایران اسلامی، گفت: 
»نیروهای مسلح از کشور، ملت و 
منافع ملی قاطعانه و باصلابت دفاع 

خواهند کرد.«

شامل دو اقدام اصلی بوده است:
 ۱. تشکیل کارگروه ها و تدوین برنامه های 
مربوطه شامل تعیین رئیس، اعضا و 
شرح وظایف هر کارگروه در دوران جنگ

۲. مصوبه تفویض اختیارات ویژه به 
استانداران برای دوران جنگ

پازوکی افزود: »صبح شنبه و به محض 
شروع حمله آمریکا به اسرائیل به ایران، 
دکتر عارف معاون اول رئیس جمهور 
با وزرای مربوطه تماس گرفته و 
دستورالعمل ها را ابلاغ کرد. از همین 
امروز )شنبه( فعالیت دولت توسط این 
کارگروه ها و بر اساس مسئولیت های 

محوله آغاز شده است.«
این کارگروه ها از آذر پارسال برای شرایط 
جنگ مصوب شده بودند تا در زمان 
وقوع جنگ فعال شوند. در جنگ ۱۲ 
روزه نیز همین روال اجرا شد و دولت به 
همین شیوه کشور را اداره کرد. اکنون 
نیز مطابق همان دستورالعمل قبلی 
که مجدداً به وزرا ابلاغ شده، کار ادامه 

می یابد.
وی ادامه داد: »به دلیل ملاحظات 
امنیتی نمی توان اسامی دقیق وزرای 
مسئول این کارگروه ها را اعلام کرد، 
اما چندین کارگروه متشکل از وزرا و 
معاونین رئیس جمهور تشکیل شده که 
هر کارگروه با ریاست یک وزیر، وظیفه 
برنامه ریزی و اداره امور حوزه خود را 
بر عهده دارد. اختیارات هیأت وزیران 

به این کارگروه ها تفویض شده است. 
به این معنا که به جای تشکیل جلسه 
با حضور همه وزرا، رئیس جمهوری و 
معاونان، کارگروه ها می توانند با حضور 
حداقل پنج وزیر به صورت تلفنی، 
آنلاین یا حضوری تشکیل جلسه دهند 
و مصوبات آنها به منزله مصوبه هیأت 

وزیران محسوب می شود.«
این مقام اطلاع رسانی دفتر معاون 
اول گفت: »تجربه جنگ ۱۲ روزه 
نشان دهنده موفقیت این شیوه 
مدیریتی بود. مردم می توانستند 
مشاهده کنند که در هیچ حوزه ای 
کمبودی وجود نداشت و تمام مایحتاج 
عمومی به وفور در فروشگاه ها موجود 
بود. اکنون نیز همین روال اجرا 
می شود و دولت خود را برای یک جنگ 
طولانی مدت آماده کرده است. تمام 
مایحتاج مردم برای مدت طولانی تدارک 
دیده شده و جای هیچ نگرانی در این 

زمینه وجود ندارد.«
به گفته پازوکی، اگر این جنگ نسبت به 
جنگ قبلی بیشتر طول بکشد، مشکلی 
پیش نخواهد آمد. تاب آوری ما اکنون 
بسیار بیشتر از زمان جنگ ۱۲ روزه 
است. دولت از همان زمان پایان جنگ 
۱۲ روزه خود را برای چنین شرایطی آماده 
کرده بود. اکنون واقعاً آمادگی یک جنگ 
طولانی فرسایشی چندین ماهه را هم به 

لحاظ نظامی و هم اقتصادی داریم.

 در پاسخ به حملات تجاوزکارانه آمریکا و اسرائیل، ایران سرزمین های اشغالی
و پایگاه های ایالات متحده در منطقه را مورد هدف قرار داد

جنگ، منطقه ای شد

ایران به وعده اش عمل کرد؛ اینکه 
اگر قرار بر جنگ علیه ایران باشد، 
این جنگ محدود به مرزهای ایران 
نخواهد ماند و در تمام منطقه 
گسترش پیدا خواهد کرد. موج اول 
پاسخ ایران، با حمله گسترده موشکی 
و پهپادی به سرزمین های اشغالی 
همراه شد. پاسخی که بر خلاف جنگ 
۱۲ روزه، این بار به فاصله تنها 3 ساعت 
از آغاز حملات تجاوزکارانه آمریکا و 
اسرائیل انجام شد. نکته جالب 
توجهی که حتی رسانه های عبری 
زبان نیز به آن اشاره و اذعان کردند 
که ایران این بار غافلگیر نشده است. 
در پی این حملات، نقاط مختلفی 
در سرتاسر سرزمین های اشغالی، 
مورد اصابت موشک های ایرانی قرار 
گرفتند. به رغم اعمال سانسور شدید 
رسانه ای در اسرائیل برای جلوگیری از 
پوشش اخبار مربوط به خسارات وارد 
شده، برخی رسانه های صهیونیستی 
گزارش دادند که مناطقی در تل آویو، 
حیفا و بئرسبع مورد اصابت قرار 
گرفتند. در همین رابطه کانال ۱۲ 
رژیم صهیونیستی خبر داد که »یک 
ساختمان ۹ طبقه در شمال اسرائیل 
هدف قرار گرفت که خسارت قابل 

توجهی به آن وارد شد.«
اما حملات ایران محدود به موج 
اول و سرزمین های اشغالی نماند و 
در دومین موج از حملات، تهران 
همان طور که پیش از این وعده داده 
بود، پایگاه ها و منافع ایالات متحده در 
سراسر منطقه را مورد هدف و اصابت 
موفق موشک و پهپادهای انتحاری 

شاهد۱36 قرار داد.
پایگاه الجفیر و رادار پیشرفته رادوم در 
بحرین، پایگاه العدید در قطر، پایگاه 
هوایی الجابر، پایگاه هوایی مبارک 
و اردوگاه عفریجان در کویت، پایگاه 
الظفره، پایگاه هوایی الفجیره و البته 
بندر جبل علی و ابوظبی در امارات، 
پایگاه امیرسلطان، پایگاه تبوک و 
پایگاه خمیس مشیط در عربستان 
سعودی و پایگاه هوایی موفق السلطی 

در اردن، از جمله پایگاه ها و مراکز 
نظامی آمریکا در منطقه بودند که مورد 
اصابت موفق موشک ها و پهپادهای 

ایرانی قرار گرفتند.
همچنین سپاه پاسداران انقلاب 
اسلامی در اطلاعیه شماره۲ خود، 
اعلام کرد که »موشک ها و پهپادهای 
سپاه پاسداران مقر ناوگان پنجم 
نیروی دریایی ارتش آمریکا در بحرین 
و سایر پایگاه های آمریکا در کشورهای 
قطر و امارات و همچنین مراکز نظامی 
و امنیتی در قلب سرزمین های اشغالی 

را مورد هدف سخت قرار دادند.«
با این حال حملات کوبنده ایران به 
پایگاه های آمریکایی در منطقه موقتی 
نبود و به گزارش رسانه های منطقه ای، 
پایگاه های ایالات متحده در بحرین 
و کویت بارها مورد حملات موفق 

موشکی و پهپادی ایران قرار گرفتند.
موضوعی که به زعم کارشناسان 
و تحلیلگران نشان دهنده تحقق 
وعده تهران، مبنی بر گسترش 
جنگ علیه ایران به سراسر منطقه 
است. جمهوری اسلامی پیش از این 
به صراحت هشدار داده بود که هر 
اقدام نظامی علیه ایران، به بروز جنگ 
منطقه ای منجر خواهد شد. همچنین 
نیروهای مسلح کشورمان نیز تأکید 

کرده بودند که تمام منافع آمریکا در 
منطقه، به عنوان اهداف مشروع 
ایران، برای پاسخ به هر اقدام نظامی 

تبدیل خواهند شد.

 انهدام ناو پشتیبانی 
رزمی MST آمریکا

در جریان پاسخ قاطع ایران به حملات 
تجاوزکارانه امریکا و رژیم صهیونیستی، 
ناو پشتیبانی رزمی MST ایالات متحده 
مورد اصابت شدید موشک های نیروی 

دریایی سپاه قرار گرفت.
روابط عمومی سپاه پاسداران با اعلام 
این خبر، در اطلاعیه ای تأکید کرد: 
»سایر منابع دریایی ارتش آمریکا در 
ادامه حملات در تیررس موشک ها و 
پهپادهای سپاه پاسداران قرار خواهند 

گرفت.«
اصطلاح »کشتی پشتیبانی رزمی« یا 
»US MST« به شناورهایی اشاره دارد 
که توسط بخش ترابری و لجستیک 
نیروی دریایی ایالات متحده اداره 
می شوند. کشتی هایی که وظیفه 
تأمین تدارکات ناوهای جنگی در دریا را 
بر عهده دارند و به آنها اجازه می دهند 
بدون بازگشت به بندر، عملیات خود 

را ادامه دهند.
بدون این شناورها، ناوهای جنگی 

مجبور می شوند برای تأمین نیازهای 
لجستیکی، مرتب به بندر بازگردند.

 وزارت دفاع: وعده صادق ۴ 
 تا شکست دشمن 

ادامه خواهد داشت
وزارت دفاع و پشتیبانی نیروهای 
مسلح جمهوری اسلامی ایران در 
پی حملات وحشیانه آمریکا و رژیم 

صهیونیستی اطلاعیه ای صادر کرد.
در این بیانیه آمده است: »حمله 
وحشیانه امروز)شنبه( رژیم ددمنش و 
جنگ افروز صهیونی و دولت متجاوز 
و تروریستی آمریکا به میهن عزیزمان، 
در میانه دور سوم مذاکرات ، بار دیگر 
ماهیت کودک کشی و جنایت پیشگی 
و ضدبشری رژیم صهیونیستی و دولت 
آمریکا را به جهان ثابت کرد و نشان 
داد که این جنایتکاران به هیچ عهدی 
پایبند نبوده و حقوق بشر و قوانین 
بین المللی تنها بازیچه و دستاویزی 
برای غارت و کشتار مردم مظلوم 
جهان است.این جنایت و تجاوز در 
واقع روند ناکامی آمریکا و مجازات و 
تزلزل رژیم غاصب قدس را تشدید 
خواهد کرد و این بار، بیش از گذشته، 
نیروهای مسلح جمهوری اسلامی 
ایران با حمایت ملت سلحشور و متحد 

با حمله صبح دیروز آمریکا و اسرائیل 
به مناطقی از کشورمان و ایجاد شرایط 
جنگی، کارگروه های دولت برای اداره 
شرایط جنگی هم آغاز به کار کرده است.

روز گذشته معاون اول رئیس جمهور از 
آغاز به کار کارگروه های دولت در شرایط 
جنگ خبرداد و گفت: »مردم هیچ نوع 
نگرانی بابت تأمین مایحتاج و سوخت 
نداشته باشند و دستگاه های اجرایی 
متناسب با مأموریت های محوله، نسبت 
به تأمین نیازهای مردم اقدام خواهند 

کرد.«
محمدرضاعارف در گفت وگویی با تأکید 
بر اینکه همه چیز تحت کنترل دولت 
است، گفت: »هیأت دولت از مدت ها 

پیش، حمله مجدد رژیم صهیونیستی 
و آمریکا را پیش بینی کرده و برای این 
شرایط کارگروه هایی در نظرگرفته شده 
بود که این کارگروه ها به محض حمله کار 

خود را مجدد آغاز کردند.«
معاون اول رئیس جمهور ادامه داد: 
»اختیارات به برخی از وزرا واگذار شده 

است و استانداران با اختیارات کامل 
که ازسوی دولت به آنان تفویض شده، 

مشغول خدمت هستند.«
عارف با بیان اینکه دولت اقدامات لازم 
برای تأمین کالاهای اساسی و مایحتاج 
زندگی را انجام داده است، گفت: »مردم 
هیچ نوع نگرانی بابت تأمین مایحتاج 

و سوخت نداشته باشند و دستگاه های 
اجرایی متناسب با مأموریت های محوله، 
نسبت به تأمین نیازهای مردم اقدام 
خواهند کرد.« معاون اول رئیس جمهور، 
همچنین از صبح دیروز در تماس با وزرا 
و مسئولان مربوطه، مصوبات دوره جنگ 

را به آنها ابلاغ کرد.

جزئیات کارگروه ها
 عباس پازوکی، معاون اطلاع رسانی 
دفتر معاون اول رئیس جمهور هم در 
توضیح بیشتر این کارگروه ها به روزنامه 
ایران گفت: »از آذر ماه سال گذشته و با 
توجه به پیش بینی احتمال وقوع جنگ 
با اسرائیل، دولت کارگروه های متعددی 
برای شرایط جنگی تشکیل داد. هر یک 
از این کارگروه ها متشکل از تعدادی از 
وزرا و مسئولان دولتی هستند و ریاست 
هر کارگروه بر عهده یکی از وزرا است. این 
کارگروه ها در حوزه های مختلف از جمله 

زیربنایی و دفاعی تشکیل شده اند.«
به گفته وی برنامه دولت برای دوره جنگ 

پیام تسلیت رئیس قوه قضائیه در پی 
شهادت ده ها دانش آموز دختر مینابی

حجت الاسلام والمسلمین محسنی اژه ای، طی پیامی 
شهادت ده ها دانش آموز دختر مینابی در تجاوز آمریکا و 

رژیم صهیونیستی را تسلیت گفت.
 متن این پیام به شرح زیر است:

بسم الله الرحمن الرحیم
انا لله و انا الیه راجعون

با قلبی سراسر اندوهگین و متألم، خبر شهادت و به خاک 
و خون کشیده شدن ده ها دانش آموز دختر عزیز کشورمان 
در مدرسه ای در میناب را دریافت کردیم. جنایتی که 
آمریکایی ها و صهیونیست ها در میناب علیه فرشته های 
کوچک ایرانی رقم زدند، هیچ گاه از حافظه تاریخی ملت 
ایران زدوده نخواهد شد. وحوش آمریکایی و صهیونی بار 
دیگر نشان دادند که در کودک کشی چیره دست اند. اتفاق 
فجیع رخ داده در مدرسه دخترانه میناب سند دیگری 
از جنایات ضدبشری آمریکا و رژیم صهیونیستی است؛ 
سندی که باید همواره و تا ابد در پیش روی مدعیان حقوق 

بشری بماند.
اینجانب با قلبی حزین، صمیمانه ترین تسلیت های 
خود را به همه بازماندگان، خصوصاً اولیا و مربیان و 
همکلاسی های داغدیده آنان تقدیم می دارم و از خداوند 
رحیم می خواهم که بهترین جزای صابران و سکینه و 
رحمت خود را بر آنان نازل فرماید و آن فرشتگان سفرکرده 
به ملکوت را با شهدا محشور فرماید و همه مجروحان را 

شفای کامل و عافیت و سلامت عنایت فرماید.
بدون تردید، فرزندان حیدر کرّار در قوای مسلح ایران 
اسلامی، انتقامی سخت از کودک کشان آمریکایی و 
صهیونیستی خواهند گرفت و در لبیک به فرمان رهبری 
عزیزتر از جان، خیبری خواهند جنگید تا این کره خاکی را 

از لوث وجود اشرار صهیونیستی پاک کنند.
 

پیام تسلیت وزیر فرهنگ در پی شهادت 
دانش آموزان میناب:

 خون پاک این کودکان بی گناه،
 سند مظلومیت ملت ایران است

وزیر فرهنگ در پی شهادت دانش آموزان میناب در 
پیامی تأکید کرد که خون پاک این کودکان بی گناه، سند 

مظلومیت ملت ایران است.
 در پیام سید عباس صالحی آمده است:» خبر جان سوز 
شهادت ده ها دانش آموز معصوم دبستان »شجره طیبه« 
میناب در پی تهاجم ضدانسانی متجاوزان آمریکایی و 
صهیونیستی به خاک ایران عزیز، قلب ملت بزرگ ایران 
را در بهت اندوهبار فرو برد. مدرسه، حریم امن رشد، 
دانایی و امید است؛ جایی که آینده یک ملت در آن شکل 
می گیرد. تعرض به چنین مکانی، نه فقط حمله به یک 
ساختمان، که تعرض به فردای این سرزمین و نشانه ای 
آشکار از بی اعتنایی به ابتدایی ترین اصول انسانی و 
حقوق بین المللی است. خون پاک این کودکان بی گناه، 
سندی روشن بر مظلومیت ملت ایران و گواهی ماندگار بر 
چهره کریه تجاوزگران است.اینجانب به نمایندگی از وزارت 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، با محکومیت صریح این جنایت، 
شهادت این فرزندان عزیز ایران را به خانواده های داغدار، 
مردم شریف میناب و عموم ملت ایران تسلیت عرض 
می کنم و خود را شریک اندوه سنگین آنان می دانیم. از 
درگاه خداوند متعال برای شهدای این جنایت علو درجات، 
برای مجروحان شفای عاجل و برای مادران و پدران 

داغدیده، صبر خواستارم.«
 

رویترز: شرکت های بزرگ انرژی ارسال 
نفت از تنگه هرمز را متوقف کردند

همزمان با افزایش تنش ها در منطقه، چندین شرکت 
بزرگ نفتی و معاملاتی، انتقال نفت خام و سوخت از 
مسیر تنگه هرمز را تعلیق کرده اند؛ موضوعی که می تواند 

پیامدهایی جدی برای بازار جهانی نفت داشته باشد.
به گزارش ایسنا، برخی از بزرگ ترین شرکت های نفتی و 
شرکت های فعال در حوزه معاملات بازار نفت ارسال نفت 

خام و فرآورده های نفتی از تنگه هرمز را متوقف کرده اند.
خبرگزاری رویترز گزارش داده است که این حملات 
کشورهای عربی حوزه خلیج فارس را که تولیدکننده نفت 
هستند، در وضعیت آماده باش قرار داده و نگرانی ها درباره 

تشدید تنش ها را افزایش داده است.
چهار منبع تجاری روز شنبه اعلام کردند، برخی 
شرکت های بزرگ نفتی و شرکت های اصلی معاملات انرژی 
به دلیل این درگیری ها، ارسال نفت خام و فرآورده های 

سوختی از طریق تنگه هرمز را متوقف کرده اند.
»ویشنو واراتان« رئیس تحقیقات کلان اقتصاد آسیا در 
مؤسسه »میزوهو« به رویترز گفت: »گسترش حملات و 
بی ثباتی منطقه ای می تواند مطابق هشدار ایران، روندی 
ادامه دار باشد. احتمالاً قیمت نفت در سطح بالایی 
باقی می ماند، زیرا تولید و مسیرهای انتقال در معرض 
حمله و اختلال قرار دارند. اوپک ممکن است برای 
جبران، تحت فشار افزایش تولید قرار گیرد. اما حتی 
بدون مسدود شدن تنگه هرمز، افزایش ۱۰ تا ۲۵ درصدی 
قیمت نفت دور از انتظار نیست. در ادامه مسدود شدن 
این تنگه می تواند ریسک افزایش ۵۰ درصدی قیمت را در 

پی داشته باشد.«

یوسف پزشکیان: پدرم و سایر مسئولان 
در سلامت هستند

فرزند و مشاور رئیس  جمهوری با تأکید بر سلامت حال 
رئیس  جمهوری تأکید کرد: »سایر مسئولان نیز در سلامت 

هستند.«
به گزارش ایسنا، یوسف پزشکیان در کانال شخصی خود 
در تلگرام، نوشت: »سلام دوستان؛ قبل از هرچیزی 
بگم که حال دکتر خوبه. تا جایی که اطلاع دارم این بار 
ترورهایشان موفق نبوده و سایر مسئولین هم سلامت 
هستند .ما باور داریم کسی که برای جلب رضای خدا 

تلاش می کنه، هیچ وقت شکست نمی خوره.«
سید عباس عراقچی، وزیر امور خارجه هم در گفت و گویی 
تأکید کرده که رهبر معظم انقلاب و مسعود پزشکیان، 
رئیس  جمهوری ایران و اکثر مسئولان در سلامت و خوب 

هستند و تنها یک یا دو نفر از فرماندهان شهید شده اند.

گزارش

گروه سیاسی

در پی حملات نیروهای مسلح ایران به پایگاه آمریکا در قطر، رادار 
آمریکایی fp132 با برد ۵ هزار کیلومتر مستقر در قطر با تجهیزات 
منحصر به فرد که برای ردیابی موشک های بالستیک فعالیت می کرد، 
به طور کامل منهدم شد. شبکه خبری الجزیره به نقل از یک منبع آگاه 

در وزارت دفاع قطر، این خبر را تأیید کرده است.
این رادار از نوع فراافق نگر)OTH( است که در شبکه پدافندی به عنوان 
رادار »پیش اخطار« یا اولیه شناخته می شود. عملکرد این سامانه به 
گونه ای است که به محض برخاستن هرگونه پرتابه یا موشک از روی 
زمین، آن را شناسایی و بلافاصله جهت و مسیر اولیه حرکت را برای 

رهگیری و انهدام به مرکز فرماندهی مخابره می کند.
انهدام این رادار به معنای حذف لایه  هشدار زودهنگام برای 
سیستم های دفاعی اسرائیل است. با از دست رفتن این قابلیت رصدی، 
صهیونیست ها دیگر قادر به دریافت هشدار اولیه شلیک نخواهند بود 
و به تبع آن، فرصت عملیاتی آنها برای مقابله با موشک های ایرانی 

به شدت محدود می شود.
از نظر فنی، پیش از این پدافند هوایی سرزمین های اشغالی برای 
مقابله با موشک های ایرانی حدود ۷ دقیقه فرصت واکنش داشت؛ اما 
با نابودی این رادار، این زمان حیاتی به حدود ۲ دقیقه کاهش یافته است 

که این مسأله توان پدافندی آنها را با چالشی جدی مواجه می کند.
رسانه رسمی سپاه همچنین خبر داده که در حملات موشکی به 
پایگاه های آمریکایی تاکنون حداقل ۲۰۰ نظامی کشته و مجروح شده اند.

برش

 fp132 انهدام رادار آمریکایی 
با برد ۵ هزار کیلومتر 

در گفت و گو با »ایران« تشریح شد

مأموریت های کارگروه های دولت برای شرایط جنگی
عارف: مردم بابت تأمین مایحتاج و سوخت نگرانی نداشته باشند

گزارش

گروه سیاسی
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حمید قنبری معاون دیپلماسی اقتصادی وزارت 
امور خارجه، در گفت وگو با شبکه خبری الجزیره، 
حملات اخیر را »نقض مستقیم همه قوانین 
بین المللی« توصیف کرد و گفت: »این اقدام همه 

مؤلفه های مرتبط با امنیت منطقه ای را به خطر 
می اندازد و خیانتی بزرگ به دیپلماسی است.« 
قنبری اظهار کرد: »پاسخ ما به تجاوز مشترک 
آمریکا و اسرائیل ادامه دارد و هیچ محدودیت 
زمانی خاصی برای آن وجود نخواهد داشت.« او 
گزینه های ایران را »گسترده و متنوع« توصیف کرد 
و گفت احتمال طولانی شدن درگیری وجود دارد. 
به گفته وی، »رویاهای اسرائیل محقق نخواهد 

شد.« این مقام ارشد وزارت امور خارجه ایران 
تصریح کرد: »هدف قرار دادن رهبران سیاسی 
ما بی پاسخ نخواهد ماند و اکنون همه اهداف 
سیاسی در محدوده پاسخ ما هستند.« وی افزود: 

»هیچ خط قرمزی در دفاع از کشورمان وجود 
ندارد و هدف قرار دادن مدارس و غیرنظامیان با 

پاسخ مشابهی روبه رو خواهد شد.«
قنبری همچنین اعلام کرد: »هر چیز آمریکایی 
یا اسرائیلی به یک هدف مشروع برای نیروهای 
مسلح ایران تبدیل شده است.« معاون وزیر 
امور خارجه ایران با استناد به حقوق بین الملل 
گفت: »ما هیچ حمله ای به هیچ کشوری انجام 
نداده ایم، اما در حال انجام یک واکنش طبیعی و 
مشروع هستیم که بر اساس قوانین بین المللی 
تضمین شده است.« او تأکید کرد: »حق دفاع 
از خود مشروع است و اگر از منطقه برای حمله 
علیه ما استفاده شود، به طور متناسب پاسخ 

خواهیم داد.« قنبری با انتقاد از سیاست های 
ایالات متحده گفت: »آمریکا امنیت منطقه ای 
را نادیده می گیرد.« وی همچنین مدعی شد: 
»واشنگتن در دام اسرائیل افتاده است.« معاون 
وزیر امور خارجه ایران تأکید کرد تهران خواهان 
راه حل سیاسی است. او گفت: »راه حل سیاسی 
به همه بازیگران منطقه ای مرتبط است، اما 
واشنگتن باید متعهد شود که جنگ را متوقف 
کند و پیش از بحث درباره هرگونه راه حل 
سیاسی، تضمین هایی ارائه دهد.« به گفته 
قنبری، تماس های فشرده ای با کشورهای منطقه 
در جریان است تا از »فروپاشی امنیت منطقه ای« 

جلوگیری شود.

خبر

معاون دیپلماسی اقتصادی وزیر امور خارجه در گفت و گو با الجزیره عنوان کرد

هیچ خط قرمزی در دفاع از کشور نداریم
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رژیم صهیونیستی بارها در تاریخ حیات جنایتکارانه خود 
ثابت کرده که برای رسیدن به اهداف توسعه طلبانه و 
تجاوزکارانه اش، از هیچ روش غیرانسانی و ضدانسانی 
فروگذار نمی کند. در نگاه این رژیم، جان انسان ها هیچ 
ارزشی ندارد و مرزهای اخلاقی و انسانی کاملاً نادیده 

گرفته می شود.
برای این رژیم تفاوتی نمی کند که هدف بمباران، کودک 
معصوم باشد یا بزرگسال، جوان با آینده ای روشن باشد 
یا فردی ناتوان و از کارافتاده، کسی که توان دفاع داشته 
باشد یا نداشته باشد همه در یک ردیف قرار می گیرند؛ 
چرا که هدف اصلی، ایجاد وحشت و تثبیت سلطه از 

طریق کشتار و خونریزی است.
در ادامه همان سیاست های وحشیانه و با همان نگاه 
تجاوزکارانه، این بار شاهد درگیری رژیم صهیونیستی 
با کودکان دبستانی هستیم. حمله به مدرسه ای که 
دانش آموزانش جز درس خواندن، بازی کردن، شادی 
کردن و پرورش امید و عشق برای آینده ای بهتر برای 
خود و خانواده هایشان، هیچ کار دیگری نداشتند، 
نشان دهنده عمق بی رحمی و غیرانسانی بودن این 

رژیم است.
گویا برای رژیم صهیونیستی، هر ایرانی یا هر فردی که در 
غ از سن و سال،  چهارچوب مقاومت تعریف شود، فار
یک هدف مشروع به شمار می آید. کودک و بزرگسال 
برایشان فرقی نمی کند؛ چرا که منطق آنها مبتنی بر 
کشتار و ارعاب است، نه بر اساس هیچ قاعده انسانی 

یا حقوق بشری.
اما آنچه این جنایت را دلخراش تر می کند، سکوت 
تأسف بار جهان مدعی تمدن و حقوق بشر است. جامعه 
بین المللی که دم از ارزش های انسانی می زند، در برابر 
این جنایات یا کاملاً سکوت کرده یا در بهترین حالت به 

محکومیت های لفظی و بی اثر بسنده می کند.
این سکوت معنادار، این پرسش بزرگ را در اذهان ایجاد 
می کند که چرا همان قدرت هایی که روزی با بهانه کشی 
از فجایع تاریخی مانند کشتار یهودیان، خود را پرچمدار 
عدالت و حقوق بشر معرفی می کردند، امروز اجازه 
می دهند صهیونیست ها به هر بهانه ای، هر فردی را 
در هر سن و مکانی هدف قرار دهند؟ چرا آنها به جای 
مواجهه با نیروهای نظامی در چهارچوب قواعد جنگ، 
بیمارستان ها، مدارس و مناطق مسکونی را بمباران 

می کنند؟
متأسفانه اعتراض جدی و عملی از سوی کشورهای 
غربی نسبت به این جنایت ها دیده نمی شود و به نظر 
می رسد نوعی هم سویی فکری و سیاسی در این زمینه 
وجود دارد. گویی این سکوت، چراغ سبزی است برای 

ادامه این جنایات.
در چنین فضای خفقان آوری، هر کشور و ملتی که 
بخواهد مستقل زندگی کند و زیر بار سلطه قدرت های 
جهانی و امپریالیستی نرود، محکوم به فشار، تهدید 
و حتی کشتار است. این کشتارها هیچ مرز اخلاقی 
نمی شناسد؛ چه کودک دبستانی باشد که تازه دنیای 
اطرافش را می شناسد، چه پیرمردی سالخورده و چه 
بیماری که در درمانگاه در حال مداواست. این جنایت ها 
و سکوت مجامع بین المللی در برابر آن، نشان می دهد 
که ارزش های انسانی و حقوق بشر تنها تا زمانی معنا 
دارد که با منافع قدرت های بزرگ در تضاد نباشد. در 
غیر این صورت، سکوت، بی تفاوتی و حتی همراهی 
 پنهان با جنایتکاران، جایگزین شعارهای حقوق بشری 

می شود.

 دانش آموزان هم هدف
 مشروع هستند؟!

مرتضی حاجی
وزیر آموزش و پرورش دولت اصلاحات

یادداشت در پی حمله آمریکا و اسرائیل به مدرسه  »شجره طیبه« حداقل   85 نفر شهید شدند 
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صهیونیست ها قرار گرفت. وی افزود: »از 
مردم درخواست کرده ایم که خانه های 
همجوار را تخلیه کرده و با حفظ آرامش به 
مناطق امن منتقل شوند. هم اکنون همه 
نیروهای استانی و شهرستان میناب اعم از 
استاندار هرمزگان، اعضای شورای تأمین 
و نیروهای امدادی و... در منطقه حضور 
داشته و با جدیت مسائل مرتبط با این حادثه 
تروریستی را پیگیری می کنند. با وجود این 
حمله، اوضاع شهرستان میناب تحت کنترل 
قرار داشته و آرامش در سراسر شهر حاکم 

است.«
 

شهادت یک دانش آموز 
در شهر آبیک قزوین

در حملات آمریکا و رژیم صهیونسیتی به 
شهر آبیک یک دانش آموز به شهادت رسید. 
معاون سیاسی و امنیتی استانداری قزوین در 
گفت و گو با خبر نگار ایران گفت: »صبح دیروز 
حملات موشکی آمریکا و رژیم صهیونیستی به 
یک منطقه مسکونی در شهر آبیک و همچنین 
خ  اصابت موشک به یک دکل در این شهر ر

داد.« 
احمد پور افزود: »درپی اصابت حاصل از 
این حملات موشکی در شهر آبیک، یک 
دانش آموز به شهادت رسید و چند تن 
دیگر مجروح شدند. طبق گفته معاون 
استاندار  امنیتی  و  اجتماعی  سیاسی، 
 قزوین، دو نقطه در آبیک مورد اصابت 

قرار گرفته است.«

احراز هویت پیکر شهدای 
مدرسه شجره طیبه در حال انجام است

دادستان شهرستان میناب با اشاره به جنایت 
ددمنشانه آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه 
مدرسه ابتدایی شجره طیبه از احراز هویت 
پیکرهای شهدا خبر داد و گفت: »در بین 
شهدا کادر آموزشی و اولیای دانش آموزان 
نیز حضور دارند.« به گزارش مرکز رسانه قوه 
قضائیه، ابراهیم طاهری روز شنبه اظهار 
کرد: »در پی حمله جنایتکارانه آمریکا و رژیم 
جنایتکار صهیونیستی، یک مدرسه ابتدایی 
مورد هدف قرار گرفت که بلافاصله در صحنه 
حاضر شدیم.« وی افزود: »تاکنون در این 

حمله وحشیانه 85 نفر شهید و بیش از ۹۳ 
نفر مجروح شدند که بیشتر آنها دانش آموز 
بودند و در بین شهدا نیز کادر آموزشی و اولیای 
دانش آموزان نیز حضور دارند.« طاهری اضافه 
کرد: »بلافاصله پزشکی قانونی بسیج شده و 
کارهای احراز هویت پیکرهای شهدا در حال 

انجام است.«

عارف: بمباران مدرسه  دانش آموزان 
جنایت  جنگی و نقض فاحش موازین 

بین المللی است
معاون اول رئیس جمهور با محکومیت شدید 
حمله وحشیانه رژیم جنایتکار اسرائیل به 
مدرسه دخترانه در میناب، هدف قرار دادن 
دانش آموزان بی گناه را مصداق بارز جنایت 
جنگی و نقض فاحش تمامی اصول و موازین 

بین المللی دانست. 
در پیام تسلیت محمد رضا عارف در پی 
شهادت دانش آموزان بی گناه آمده است: 
»اینجانب با محکومیت شدید و قاطع این 
اقدام تروریستی و ضدبشری، شهادت جمعی 
از هم میهنان عزیز، بویژه دانش آموزان 
امام زمان)عج(  به محضر  را  بی گناه 
خانواده های معظم شهدا، مردم شریف 
میناب و ملت بزرگ ایران تسلیت عرض 
می کنم و از درگاه خداوند متعال برای شهدای 
این فاجعه علو درجات، برای مجروحان 
 شفای عاجل و برای بازماندگان صبر و اجر 

مسألت دارم.« 
معاون اول رئیس جمهور در پیام تسلیت 
خود تأکیدکرد: »بی تردید چنین جنایتی 
بی پاسخ نخواهد ماند. نیروهای مسلح 
جمهوری اسلامی ایران، تحت فرماندهی 
مقام معظم رهبری و فرماندهی کل قوا 
)مدظله العالی( در اوج آمادگی، هوشیاری و 
اقتدار قرار دارند و در چهارچوب منافع ملی 
و با دقت و صلابت، پاسخ کوبنده و متناسبی 
به عاملان و آمران این جنایت خواهند 
داد. امنیت و کرامت ملت ایران خط قرمز 
ماست و هیچ تجاوزی بدون هزینه نخواهد 
بود. خون پاک این کودکان و شهروندان 
مظلوم، عزم ملت ایران را در دفاع از عزت 
 و استقلال میهن خود استوارتر از همیشه 

خواهد ساخت.«

پیام  پزشکیان در پی حمله ناجوانمردانه 
به دبستان شهرستان میناب

رئیس جمهوری با محکومیت قاطع حمله وحشیانه متجاوزان آمریکایی و 
صهیونیستی به دبستان شهرستان میناب، بر رسیدگی فوری و بی وقفه به 

وضعیت مجروحان این حادثه و خانواده های آنان تأکید کرد.
متن پیام رئیس جمهوری به شرح زیر است:بسم ربّ الشهداء والصدیقین

فاجعه دلخراش دبستان شجره طیبه شهرستان میناب و شهادت ده ها دانش آموز 
معصوم در پی حمله ناجوانمردانه متجاوزان آمریکایی و صهیونیستی به مراکز 
غیرنظامی، قلب آحاد ملت ایران و همه انسان های آزاده را به درد آورد.این اقدام 
وحشیانه، صفحه سیاه دیگری در کارنامه جنایات بی شمار متجاوزان به این 
سرزمین است که هرگز از حافظه تاریخی ملت ما زدوده نخواهد شد.اینجانب 
ضمن محکومیت قاطع این اقدام غیرانسانی، مصیبت وارده را به خانواده های 
داغ دیده، مردم شریف میناب و آحاد ملت ایران تسلیت عرض می کنم و خود را 
در اندوه سنگین آنان شریک می دانم. همچنین از تمام مراکز امدادی، درمانی 
و مسئولان ذی ربط در منطقه می خواهم با بسیج همه امکانات، رسیدگی فوری 
و بی وقفه به وضعیت مجروحان این حادثه و خانواده های آنان را در اولویت 
کار خود قرار دهند.از درگاه خداوند متعال برای شهدای این حادثه ناگوار علو 
درجات، برای مجروحان شفای عاجل و برای خانواده های معزز آنان صبر و 

آرامش مسألت دارم.

در پی حملات مشترک ایالات متحده آمریکا و 
رژیم صهیونیستی از صبح روز گذشته، بنا بر 
گزارش های منتشرشده، دست کم ۲۰ استان 
کشور درگیر حملات موشکی و شنیده شدن 

صدای انفجار بودند.
 بر اساس این گزارش ها، صدای انفجار در 
استان های تهران، قم، لرستان، همدان، 
کرمانشاه، البرز )کرج(، آذربایجان شرقی 
)تبریز(، ایلام و مناطقی از استان هرمزگان 
از جمله میناب شنیده شده است. همچنین 
گزارش هایی از شنیده شدن صدای انفجار 
در دزفول، بوشهر، حاشیه شهر شیراز 
و شهر کرمان منتشر شده است که حاکی 
از هدف قرار گرفتن برخی مناطق در این 
شهرستان هاست. علاوه بر این، منابع محلی 
از وقوع انفجار در دست کم دو نقطه از استان 
کردستان و نیز دو نقطه در استان مرکزی خبر 
داده اند. در استان های آذربایجان غربی، 
قزوین و زنجان نیز صدای انفجار گزارش شده 
است. همچنین از اطراف شهر زاهدان در 
استان سیستان و بلوچستان نیز گزارش هایی 
 مبنی بر شنیده شدن صدای انفجار منتشر 

شده است.

حمله به مدرسه دخترانه در میناب
در یکی از تلخ ترین رخدادهای این حملات، 
یک مدرسه دخترانه در شهرستان میناب واقع 

در استان هرمزگان هدف قرار گرفت.

بر اساس گزارش های منتشرشده تا لحظه 
نوشته شدن این گزارش، در پی این حمله 
85 نفر به شهادت رسیده و ۹۳ نفر دیگر 
زخمی شدند. این حادثه که به عنوان 
حمله ای گسترده و شدید توصیف شده، 
 واکنش های گسترده ای را در پی داشته

 است.
بنا بر گفته فرماندار میناب به »ایران«، تا 
ساعت ۱5:5۰ روز گذشته، 85  دانش آموز 
مینابی به شهادت رسیده و ۶۰ تن دیگر 

مصدوم شده اند.
»محمد رادمهر« فرماندار میناب به »ایران« 
گفت: »در حمله ناجوانمردانه آمریکایی، 
صهیونیستی به شهرستان میناب، دبستان 
شجره طیبه مورد حمله تروریستی قرار 
گرفت. این مدرسه ابتدایی ۲ شیفته بوده 
و در شیفت صبح روز گذشته دانش آموزان 
دختر در مدرسه حضور داشتند. طبق 
گفته این مقام مسئول، درنتیجه این حمله 
جنایتکارانه ساختمان ۲ طبقه مدرسه 
 فروریخته و دانش آموزان زیر تلی از آوار 

گرفتار شدند.
 بلافاصله نیروی های امدادی و هلال احمر 
در منطقه حضور پیدا کرده و کار آواربرداری 
و خروج دانش آموزان را آغاز کردند. رادمهر 
افزود: «مصدومین بلافاصله توسط نیروهای 
امدادی به بیمارستان ابوالفضل میناب منتقل 

شده اند.«

 آواربرداری ادامه دارد
 فرماندار میناب تصریح کرد: »آواربرداری ها 
ادامه داشته و متأسفانه بخش زیادی از 
دختران همچنان زیر آوار گرفتارند. با این 
وضعیت احتمال افزایش تعداد شهدای 
مدرسه ابتدایی میناب دور از انتظار نیست. 
البته نیروهای امدادی اعم از هلال احمر 
در محل حضور داشته و در تلاشند تا کار 
آواربرداری را هر چه سریعتر به پایان رسانده و 
جان دختران عزیزمان را نجات دهند. علاوه 
بر آن همه ظرفیت های مردمی و امکانات 
موجود برای آواربرداری مدرسه بسیج شده و 
در تلاشند تا بدون از دست دادن زمان، جان 
دانش آموزان را از این حمله ناجوانمردانه و 

تروریستی نجات دهند.«
فرماندار میناب گفت: »خانواده ها و اولیای 
دانش آموزان از همان لحظات اولیه این 
حمله تروریستی، در محل حادثه حضور 
پیدا کرده و با دلنگرانی و استرس چشم 
 انتظارند تا بار دیگر دختران دلبندشان را 

در آغوش بکشند.«
 

خانه های همجوار تخلیه شد
طبق گفته این مقام مسئول، با رخداد این 
حادثه جنایتکارانه تلخ، مدارس همجوار را 
بلافاصله تعطیل کردیم. حدود ساعت ۱5 
روز گذشته، این مدرسه که کنار یک درمانگاه 
قرار دارد، برای بار دوم مورد حمله موشکی 

»نجات دهنده در گور خفته است« این تعبیر حالا برازنده وضعیت 
مدعیان غربی حقوق بشر است که از پس ادعاهای دروغین شان 
چیزی جز به خون درغلطیدن کودکان معصوم هویدا نشده است و 
با این حال خود در آستانه خفتن در گور اوهام و خیال پردازی های 

خام شان برای به تسلیم کشاندن ملت شکست ناپذیر ایران 
ایستاده اند. در ادامه شهادت تعداد زیادی از کودکان ایران در جنگ 
12 روزه، دیروز بار دیگر ابلیس شوم صهیونیستی درحالی به یک 
مدرسه ابتدایی در میناب حمله کرد که دختران مظلوم و معصوم 
 پشت میزهای چوبی کلاس  ها چیزی جز صدای معلم را انتظار 
نمی کشیدند.  سفیر موشک های رژیم ددمنش صهیونیستی که صبح 
دیروز همزمان با حامی مدعی آزادی و دموکراسی اش به شهرهای 
ایران حمله کردند، در میناب یکی از فجیع ترین جنایات را به نمایش 
گذاشت؛ 85 دانش آموز بیگناه به شهادت رسیدند و 93 نفر کودکی 

که مجروح شدند.

در اطلاعیه های دولت و شورای عالی امنیت ملی مورد تأکید قرار گرفت

شورای اطلاع رسانی دولت: کالاهای اساسی، سوخت و دارو به وفور وجود دارد

آمادگی ایران برای پاسخ کوبنده به دشمن

شورای 
اطلاع رسانی 
دولت بعد از 

تجاوز رژیم 
صهیونیستی 

و آمریکا به 
ایران با صدور 

اطلاعیه ای 
تأکید کرد: 

»مردم عزیز 
ایران؛ دولت 

در کنار 
شماست و 

خود را مکلف 
به حفاظت 

از ایران و 
ایرانیان 

می داند.«

گزارش

گروه سیاسی

 
نهادهای حاکمیت ملی جمهوری اسلامی 
ایران روز گذشته و ساعاتی پس از حملات 
هوایی نیروهای شرور رژیم صهیونیستی 
و آمریکا به نقاطی در تهران و برخی دیگر از 
شهرها در اطلاعیه هایی جداگانه بر دو موضع 
مهم تأکید کردند؛ »پاسخ کوبنده به اقدامات 
دشمن« و »حفاظت از کیان ایران و ایرانیان«.

نقض تمامی قوانین بین المللی
در اولین اطلاعیه که از سوی شورای عالی 
امنیت ملی ایران )شعام( و خطاب به ملت 
رشید ایران صادر شد، آمده است: »صبح 
امروز )شنبه( رژیم سفاک آمریکا به همراهی 
رژیم فاسد صهیونیستی عملیات هوایی 
را علیه مراکزی از کشور انجام دادند. این 
در حالی بود که این بار نیز حین مذاکرات، 
این عملیات شرورانه صورت پذیرفت و 

دشمن تصور می کند ملت نستوه ایران با این 
اقدامات بزدلانه تسلیم خواسته های حقیرانه 
آنان می شود.« شعام در عین حال اعلام کرد: 
»نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران 
پاسخ کوبنده به اقدامات شرورانه آنان را آغاز 
کرده اند و مستمراً مردم عزیز را در جریان قرار 

خواهیم داد.«
شورای عالی امنیت ملی در عین حال در 
اطلاعیه ای دیگر نسبت به هرگونه تحرک و 
همکاری با دشمن در شرایط جنگی هشدار 
داد و تأکید کرد: »نیروهای امنیتی و قوه 
قضائیه با هرگونه تحرک و همکاری با دشمن 
در شرایط جنگی، با شدیدترین وجه برخورد 
خواهند کرد.« در اطلاعیه شماره ۲ شعام 
آمده است: »با توجه به استمرار تجاوز رژیم 
آمریکا و رژیم صهیونیستی و با عنایت به 
ترفند دشمن برای بهره گیری از مزدوران 
برای پیشبرد اهداف متجاوزانه خود، از مردم 
شریف درخواست می شود هرگونه تحرک 
مشکوک از جمله اقدام های جاسوسی و یا  
گرا دادن به دشمن را سریعاً به شماره های 
۱۱۰ نیروی انتظامی، ۱۱۳ وزارت اطلاعات و ۱۱۴ 

سازمان اطلاعات سپاه اطلاع دهند.«

ضرورت حفظ آرامش و نداشتن 
نگرانی درباره مایحتاج عمومی

شورای عالی امنیت ملی در ادامه اطلاعیه 
شماره ۱، آخرین اطلاعات و نکات ضروری 
درباره وضعیت کشور در واکنش به شرایط 
ناشی از تجاوز دشمن را اعلام کرد و با 
تأکید بر ضرورت حفظ آرامش به مردم این 
اطمینان خاطر را داد که نسبت به تأمین 
مایحتاج خود نگرانی نداشته باشند. به 
گزارش ایرنا، در این اطلاعیه با بیان اینکه 
»با توجه به اطلاعات حاصل شده از این دو 
رژیم فاسد عملیات آنها در تهران و برخی 
شهرها ادامه خواهد داشت«، از مردم این 
شهرها خواسته شده تا آنجا که ممکن است 
با حفظ آرامش به مراکز و شهرهای دیگری 
که برایشان امکان پذیر است سفر کنند تا 
از گزند شرارت های این دو رژیم در امان 
بمانند. در ادامه این اطمینان داده شده 
که »دولت جمهوری اسلامی ایران تمام 
نیازهای جامعه را از قبل تدارک دیده است و 
جای هیچ نگرانی از تأمین مایحتاج عمومی 
نیست.« به همین دلیل از مردم خواسته 
شد تا از ازدحام در مراکز خرید که ممکن 

است مخاطراتی برایشان داشته باشد، 
پرهیز کنند. بر اساس این اطلاعیه »مدارس 
و دانشگاه ها تا اطلاع ثانوی تعطیل خواهند 
بود«، »بانک ها در جهت ارائه خدمات 
باز خواهند بود« و »ادارات دولتی فعلاً به 

صورت 5۰درصد فعالیت خواهند داشت.«

آمادگی های دولت 
برای حفاظت از ایران و ایرانیان

شورای اطلاع رسانی دولت نیز بعد از تجاوز 
رژیم صهیونیستی و آمریکا به ایران با صدور 
اطلاعیه ای، تأکید کرد: »مردم عزیز ایران؛ 
دولت در کنار شماست و خود را مکلف به 
حفاظت از ایران و ایرانیان می داند.« در 
این اطلاعیه در واکنش به حمله ای که بار 
دیگر در حین مذاکرات رخ داد تا نشان دهد 
هدف آنان خدشه به تمامیت ارضی کشور 
و یکپارچگی ایران است، خطاب به مردم 
آمده است: »دولت جمهوری اسلامی ایران، 
تمامی وزارتخانه ها و همه دستگاه های 
اجرایی و خدمت رسان با قدرت در کنار 
مردم هستند و امور جاری و روزمره کشور 
را با تمام توان پیش خواهند برد.« در 

ادامه این اطلاعیه تصریح شده: »دولت 
با درک شرایط خطیر کشور از مدت ها 
قبل، تمامی تمهیدات لازم را اندیشیده 
و مردم نگران هیچ گونه کمبود و کاستی 
نباشند. کالاهای اساسی، سوخت و دارو 
در کشور به وفور وجود دارد. مراکز درمانی 
شبانه روزی و داروخانه های شبانه روزی و 
منتخب به فعالیت خود ادامه خواهند 
داد. بانک ها همچنان به ارائه خدمات 
خواهند پرداخت. برای رفاه حال مردم، 
دانشگاه ها و مدارس نیز تا اطلاع ثانوی 

تعطیل خواهند بود.  
همچنین برای عبور و مرور مردم و امکان 
حضور در سایر شهرها نیز تمهیدات 
لازم اندیشیده شده و از هموطنان عزیز 
می خواهیم با آرامش کامل و صبر اقدام 
نمایند.« این اطلاعیه همچنین با بیان 

اینکه »ایران عزیز در لحظات تاریخی قرار 
گرفته است. دشمنان پیام های شوم و 
عملیات روانی بزرگ راه خواهند انداخت. 
امروز برای ایرانیان آزمون مقاومت ملی 
است و با همه گلایه ها و دلخوری ها در 
مقابل تجاوز بیگانه متحد و هم صدا 
هستیم«؛ تصریح دارد: »دولت جمهوری 
اسلامی ایران با تأکید بر اینکه با همه 
توان و در کنار نیروهای مقتدر نظامی به 
دفاع از این آب و خاک خواهد پرداخت، 
از مردم کشورمان می خواهد به شایعات 
 توجه نکرده و اخبار را از منابع رسمی 

دنبال کنند.«

تشکیل ستاد مدیریت بحران کشور
با دستور اسکندر مؤمنی ستاد مدیریت 
بحران کشور تشکیل و تأکیدات لازم 

به تمامی ادارات کل مدیریت بحران 
استان ها و سازمان های ذیربط ابلاغ 
شد. وزارت کشور در اطلاعیه ای با 
محکومیت تجاوز صبح دیروز آمریکا و 
رژیم صهیونیستی به پایتخت و چند شهر 
دیگر کشورمان اعلام کرد که استفاده از 
تمام ظرفیت ها برای حفظ نظم و آرامش 
جامعه و خدمت رسانی به مردم را در 
دستور کار دارد.  در این راستا وزیر کشور 
با صدور دستوری به استانداران سراسر 
کشور با یادآور شدن دستورالعمل های 
ابلاغی قبل، بر دریافت هرچه سریع تر 
گزارش از وضعیت استان ها و بسیج 
تمامی امکانات برای رسیدگی به نیازهای 
فوری مردم تأکید کرده است. فرماندهی 
امنیت سایبری کشور هم از اتخاذ تدابیر 
متعددی روی شبکه ارتباطی و خدماتی 
کشور با هدف پایداری در خدمات 
عمومی و خنثی سازی تهاجم شناختی 
دشمن خبر داد و یادآور شد: »حفاظت از 
مرزهای سایبری کشور در مقابل تهاجم 
دشمنان ملت ایران، با اقتدار و انسجام 
کامل درحال اجراست و به فضل الهی تا 
سرکوب دشمن جنایتکار ادامه خواهد 
یافت.« سازمان پدافند غیرعامل کشور 
نیز در پی حمله تجاوزکارانه صبح دیروز 
به دستگاه های اجرایی کشور وضعیت 
قرمز اعلام کرد. این اعلام وضعیت 
بر اساس دستورالعمل آماده باش 
دستگاه های اجرایی در برابر حملات 
نظامی دشمن مصوب کمیته دائمی 

پدافند غیرعامل صورت گرفته است.«

برش

گزارش

گروه سیاسی
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وزیر امور خارجه:

ایران متجاوزان را تنبیه می کند

گزارش

واکنش عراقچی به جنایت آمریکا و اسرائیل علیه میناب
بی پاسخ نخواهد ماند

وزیر امور خارجه کشورمان در پیامی در شبکه مجازی ایکس با اشاره 
به جنایت آمریکا و اسرائیل که منجر به تخریب یک مدرسه دخترانه در 
میناب و کشته شدن حدود  85 نفر از آنها تاکنون شده است، گفت: 
»این جنایت بدون پاسخ نخواهد ماند.« سید عباس عراقچی با انتشار 
تصویری از مدرسه مذکور ادامه داد: »این ساختمان ویران شده  یک 
مدرسه ابتدایی دخترانه در جنوب ایران است. این مکان در روشنای 
روز، زمانی که مملو از دانش آموزان خردسال بود، بمباران شد. تنها در 
همین محل، ده ها کودک بی گناه کشته شدند. این جنایات علیه مردم 

ایران بی پاسخ نخواهد ماند.«

برش

با نخستین شعله های تجاوز نظامی 
آمریکا و اسرائیل به شهرهای ایران در روز 
شنبه 9 اسفندماه و حملاتی که بی درنگ 
با پاسخ موشکی تهران به پایگاه های 
نظامی آمریکا در برخی کشورهای عربی 
همراه شد، دیپلماسی ایران نیز همزمان 
با میدان به حرکت درآمد. سید عباس 
عراقچی، وزیر امور خارجه در بحبوحه 
آتش جنگ، موجی از تماس های فشرده 
را با پایتخت های منطقه از ریاض و 
ابوظبی و دوحه گرفته تا مسکو، آنکارا، 
کویت، منامه و بغداد آغاز کرد. عراقچی 
ضمن اطلاع رسانی درباره تحولات جاری، 
این تجاوز نظامی را نقض فاحش اصول 
بنیادین منشور ملل متحد و جنایتی 
آشکار علیه صلح و امنیت بین المللی 
دانست و تأکید کرد جمهوری اسلامی 
ایران بر اساس حق ذاتی دفاع مشروع از 
همه توانمندی دفاعی و نظامی خود برای 
دفاع از کیان ایران استفاده خواهد کرد. 

وزیر امور خارجه همچنین در پیام صریح 
خود به همتایانش اعلام کرد که ایران از 
تمامی ظرفیت دفاعی خود برای صیانت 
از حاکمیتش استفاده خواهد کرد اما 
همچنان خواهان تداوم روابط باثبات با 
همسایگان است. او در عین حال هشدار 
داد هرگونه بهره برداری آمریکا و اسرائیل 
از تأسیسات نظامی در کشورهای خلیج 
فارس و عراق علیه ایران، این کشورها را 
در معرض تبعات مستقیم درگیری قرار 
خواهد داد. عراقچی همچنین تصریح 
کرد که جنگ تحمیلی آمریکا و رژیم 
صهیونیستی نه تنها علیه ملت ایران 
بلکه علیه کل کشورهای منطقه است 
و بنابراین بر همه ملت ها و دولت های 
مسلمان و منطقه است که به مسئولیت 
تاریخی خود برای مقابله با نقشه شوم 
رژیم صهیونیستی عمل کنند. در همین 
حال امیر قطر و ولیعهد عربستان سعودی 
نیز در تماس تلفنی بر لزوم توقف فوری 

تنش ها تأکید کردند.
 

درخواست تهران از شورای امنیت
بیانیه ای  در  نیز  خارجه  وزارت 

رسمی، حملات نظامی آمریکا و رژیم 
صهیونیستی به خاک ایران را »تجاوزی 
آشکار« خواند و با اشاره به اینکه این 
اقدام در حالی صورت گرفته که تهران و 
واشنگتن در میانه یک روند دیپلماتیک 
قرار داشتند، تصریح کرده است ایران 
با وجود بی اعتمادی به نیت های آمریکا 
و اسرائیل، برای »اتمام حجت با جامعه 
بین المللی« وارد مذاکره شد تا مانع 
شکل  گیری بهانه  ای برای جنگ شود. در 
این بیانیه تأکید شده تهران این حملات 
را مصداق نقض بند ۴ ماده ۲ منشور 
سازمان ملل متحد و »تجاوز مسلحانه 
آشکار« دانسته و با استناد به ماده 5۱ 
منشور، بر حق دفاع مشروع خود تأکید 
کرده است. وزارت امور خارجه در ادامه، 
از شورای امنیت سازمان ملل متحد 
و دبیرکل این سازمان خواسته شده 
است برای مقابله با نقض صلح و امنیت 
بین المللی اقدام فوری انجام دهند. 
همچنین از کشورهای منطقه، دولت های 
اسلامی، اعضای جنبش عدم تعهد و 
سایر دولت ها خواسته شده این اقدام را 
محکوم کرده و برای جلوگیری از گسترش 

بحران، دست به اقدام جمعی بزنند.
 

عمان: این جنگ، جنگ آمریکا 
نیست

همزمان، »بدر البوسعیدی«، وزیر خارجه 
عمان با ابراز نگرانی عمیق اعلام کرد 
مذاکرات فعال و جدی تضعیف شده و 
این وضعیت نه به سود ایالات متحده 
است و نه در خدمت صلح جهانی. وزیر 
خارجه عمان در همین رابطه افزود: »من 
به شدت ناخرسندم و مذاکرات فعال و 
جدی بار دیگر از بین رفت.« وزیر خارجه 
عمان تصریح کرد: »آمریکا را به عدم ورود 
بیشتر در این درگیری تشویق می  کنم چرا 
که این جنگ، جنگ آمریکا نیست.« دفتر 
سیاسی انصارالله یمن نیز حملات آمریکا 
و اسرائیل علیه ایران را محکوم و آن را 

نقض حاکمیت ایران توصیف کرد.

 بی اعتباری پیام های اسرائیل
روسیه در واکنش به حملات آمریکا و 
اسرائیل به ایران، این اقدام را »تجاوزی از 
پیش طراحی شده« و نقض آشکار حقوق 
بین الملل دانست و اعلام کرد حملات 
در حالی انجام شد که روندی ظاهراً 
دیپلماتیک برای عادی سازی وضعیت 
جریان داشت. وزارت خارجه روسیه 
تأکید کرد بمباران تأسیسات هسته ای 
تحت پادمان آژانس غیرقابل قبول 
است و این اقدامات می تواند منطقه 
را به بحرانی انسانی و امنیتی بکشاند و 
رژیم عدم اشاعه را تضعیف کند. مسکو 
همچنین اعلام کرد پیام های پیشین 
اسرائیل درباره عدم تمایل به درگیری 
نظامی با ایران بی اعتبار شده است و 
مسئولیت پیامدهای این بحران برعهده 
واشنگتن و تل آویو خواهد بود. در همین 
حال، »سرگئی لاوروف«، وزیر خارجه 
روسیه از آمادگی روسیه برای مشارکت 
در حل وفصل بحران، از جمله در شورای 
امنیت خبر داد و خواستار بازگشت فوری 
به مسیر دیپلماتیک شد. وزارت خارجه 
چین هم با انتشار بیانیه ای در واکنش 
به حمله آمریکا و رژیم صهیونیستی 

به ایران اعلام کرد باید به حاکمیت، 
امنیت و تمامیت ارضی ایران احترام 

گذاشته شود.
 

هشدار اروپایی ها به عواقب جنگ 
فراگیر

در اروپا نیز فرانسه، آلمان و بریتانیا 
اعلام کردند ما خواستار از سرگیری 
مذاکرات و تلاش برای یافتن یک راه حل 
مذاکره ای هستیم. »امانوئل مکرون« 
رئیس جمهوری فرانسه هشدار داد وقوع 
جنگ میان آمریکا، اسرائیل و ایران 
پیامدهای خطرناکی برای صلح و امنیت 
بین المللی دارد و خواستار نشست فوری 
شورای امنیت سازمان ملل متحد شد. 
نخست  وزیر اسپانیا نیز اقدام نظامی 
آمریکا و اسرائیل را رد کرد و همزمان 
اقدامات ایران را محکوم دانست و بر 
ضرورت تنش زدایی فوری و بازگشت به 
گفت وگو تأکید کرد. »گوستاوو پترو« 
رئیس جمهوری کلمبیا هم در این رابطه 
افزود: »فکر می کنم رئیس جمهور ترامپ 
امروز مرتکب اشتباه شده است.« نروژ 
هم اعلام کرد که حملات به ایران »با 

قوانین بین المللی همخوانی ندارد.«

برای گفت وگو ابتدا باید حملات 
متوقف شود

وزیر امور خارجه ایران در مصاحبه با »ان 
بی سی نیوز« گفت که رهبر معظم انقلاب 
و مسعود پزشکیان، رئیس جمهوری 
ایران و اکثر مسئولان در سلامت و خوب 
هستند و تنها یک یا دو نفر از فرماندهان 
شهید شده اند. سید عباس عراقچی در 
گفت وگو با شبکه »ان بی سی نیوز« گفت: 
»دو فرمانده در جریان حملات آمریکا و 
اسرائیل شهید شده اند اما مقامات ارشد 
جمهوری اسلامی ایران در قید حیات 

هستند.«
او با تأکید بر توانایی دفاع جمهوری 
اسلامی ایران گفت: »توانایی ما برای 
دفاع از خودمان نامحدود است، اما 
به محض توقف تجاوز ما نیز متوقف 

خواهیم شد.«

وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران 
تأکید کرد: »تقریباً همه مقامات سالم 
و زنده هستند. ممکن است یک یا دو 
فرمانده را از دست داده باشیم اما این 

مشکل بزرگی نیست.«
وی همچنین درباره دفاع ایران از خود 
تصریح کرد: »ما در دفاع از خود به 
پایگاه های آمریکایی حمله می کنیم. ما 
نمی توانیم فقط بنشینیم و تماشا کنیم 

که آنها به ما حمله می کنند.«
عراقچی همچنین گفت: »نمی دانم چرا 
دولت آمریکا اصرار دارد مذاکرات را شروع 
کند و بعد در بحبوحه آن، به طرف مقابل 
حمله کند.« او خاطر نشان کرد: »با 
همکارانم در کشورهای حوزه خلیج فارس 
در تماس بودم و توضیح دادم که ما قصد 
حمله به آنها را نداریم بلکه حملات ما 
به پایگاه های آمریکا در منطقه یک اقدام 
دفاعی است. ما نمی توانستیم بنشینیم 

و نظاره گر باشیم.«

تغییر رژیم غیر ممکن است
وزیر امور خارجه کشورمان درباره ادعایی 
مبنی بر تغییر نظام سیاسی ایران که از 
سوی آمریکا و رژیم صهیونیستی ترویج 
می شود، گفت: »تغییر رژیم مأموریتی 
غیرممکن است. شما نمی توانید در 
حالی که میلیون ها نفر از این به اصطلاح 

رژیم حمایت می کنند، تغییر رژیم انجام 
دهید. رئیس جمهوری یک کشور دیگر، 
هر چقدر هم که قدرتمند باشد، حق 
ندارد برای مردم کشور دیگری تصمیم 

بگیرد.«
او همچنین تأکید کرد: »ما ملتی بزرگ 
با تمدنی عظیم هستیم و هزاران سال 
دوام آورده ایم. ما می دانیم چگونه 
از خود دفاع کنیم و زنده خواهیم 
ماند.« وزیر امور خارجه ایران افزود: 
»در حال حاضر هیچ ارتباطی بین ما و 
آمریکا وجود ندارد اما اگر آمریکایی ها 
بخواهند با ما صحبت کنند، می دانند 
 که چگونه می توانند با من تماس 

بگیرند.«
به  واکنش  در  همچنین  عراقچی 
زیاده خواهی های آمریکا گفت: »ما از 
حق خود از جمله غنی سازی دست 

نمی کشیم.«
وزیر امور خارجه همچنین تصریح کرد: 
»ما نیازی به کسی برای دفاع از خود 
نداریم، زیرا به اندازه کافی توانمند 

هستیم که این کار را انجام دهیم.«
او افزود: »تجربه های تلخی از مذاکره 
با آمریکا داشته ایم. ابتدا باید حملات 
متوقف شود و سپس امکان گفت وگو 
وجود دارد.« به گفته عراقچی، جمهوری 

اسلامی خواهان کاهش تنش ها است.
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قمار بزرگ ترامپ در تجاوز به ایران 
و پذیرفتن مسئولیت این اقدام، فضای 
داخلی را کاملاً به ضرر رئیس جمهوری 
آمریکا کرده است. با وجود نشانه های قطعی 
سوء محاسبه دونالد ترامپ و شکست 
اهدافش در تهاجم به ایران – که یک مقام 
آمریکایی در مصاحبه با وال استریت ژورنال 
اذعان کرد ایالات متحده تا کنون با چنین 
طیف گسترده ای از حملات همزمان علیه 
پایگاه های خارجی خود مواجه نشده بود- 
او حالا باید در داخل ایالات متحده هم 

بازخواست شود.
در حالی که کنگره آمریکا قرار بود طی 
روزهای آتی، مجوز هرگونه اقدامی علیه 
ایران را به این نهاد منوط کند، ترامپ بار 
دیگر به کنگره دهن کجی و یک جنگ 

بی حاصل را آغاز کرد.
در همین رابطه سناتور جک رید عضو ارشد 
کمیته نیروهای مسلح سنا اعلام کرد از 
حملات ایالات متحده به ایران مطلع نبوده 

است.

کنگره‌علیه‌ترامپ
رو خانا، نماینده کنگره آمریکا هم تصریح 

کرد: »ترامپ یک جنگ غیرقانونی در ایران 
به راه انداخته است که جان آمریکایی ها 
را در معرض خطر قرار می دهد. کنگره 
باید روز دوشنبه تشکیل جلسه دهد تا به 
قطعنامه من و نماینده توماس مسی رأی 

دهد تا جلوی این کار گرفته شود.«
ح آمریکایی  اد مارکی، دیگر سناتور مطر
هم عنوان کرد: »ما با ایران توافقی 
داشتیم تا محدودیت هایی بر ظرفیت های 
هسته ای این کشور اعمال کنیم، ترامپ 
به آن توافق پایان داد. به گفته این سناتور 
آمریکایی حالا رئیس جمهوری می گوید 
فرستادن جوانان ما برای جنگیدن و 
احتمالاً از دست دادن جانشان برای این 
کشور، فقط »هزینه جنگ« است. این 
هزینه وعده های عمل نشده اوست نه 

برای جنگ با ایران.«
در همین حال جیک آوچینکلاس، 
نماینده کنگره آمریکا هم در اعتراض به 
تهاجم غیرقانونی ترامپ علیه ایران گفت: 
»عملیات خشم حماسی جنگی انتخابی 
است که بدون مجوز کنگره آغاز شده است. 
با توجه به دروغ هایی که او به معترضان 
ایرانی درباره رسیدن کمک گفته، ضعفش 
ح »خون در برابر  در قبال اوکراین، و طر
نفت« او در ونزوئلا، این رئیس جمهوری 
نه در زمینه راهبرد و نه در زمینه مبنای 
حقوقی سیاست خارجی از هیچ اعتباری 

برخوردار نیست.

وی ادامه داد: »کنگره باید اختیارات جنگی 
خود را بازپس بگیرد و اصرار کند که استفاده 
از نیروی نظامی علیه ایران در برابر دیدگان 
مردم آمریکا مورد بحث قرار گیرد، نه در 

گفت وگوهای سیگنال.«
آوچینکلاس اضافه کرد: »هفته آینده من به 
قطعنامه اختیارات جنگی برای پایان دادن 
به درگیری ها با ایران رأی مثبت خواهم 
داد، مگر آنکه رئیس جمهوری برای دریافت 
مجوز به کنگره مراجعه کند. اما پیش از هر 
چیز، جمهوری خواهان کنگره باید درباره 
این مسأله اساسی مربوط به اختیارات 
جنگی تصمیم گیری کنند؛ با رأی دادن 
علیه یک فرمانده کل قوای بی پروا و به نفع 

قانون اساسی.«

انتقاد‌هیأت‌تحریریه‌نیویورک‌تایمز
همچنین هیأت تحریریه نیویورک تایمز 
روز شنبه سرمقاله ای منتشر کرد که در 
آن بشدت از تصمیم دونالد ترامپ، 
رئیس جمهوری آمریکا، برای حمله نظامی 
گسترده به ایران با همکاری اسرائیل انتقاد 
شده و به تناقض بزرگ بین وعده های 
انتخاباتی او در سال ۲۰۲۴ برای پایان دادن 
به جنگ ها و اقدامات او در عمل که منجر 
به گسترش مداخلات نظامی در ۷ کشور در 

طول سال گذشته شده، اشاره شده است.
این سرمقاله تصریح کرد که ترامپ توجیه 
قانع کننده ای برای حمله به ایران ارائه 

نکرده، کنگره را که تنها قانون اساسی به آن 
اختیار اعلام جنگ می دهد، درگیر نکرده 
و اهداف نظامی خود را به روشنی تعریف 

نکرده است.
این مقاله همچنین ترامپ را به دروغگویی 
در مورد نتایج اولیه حمله به تأسیسات 
هسته ای ایران در ژوئن گذشته متهم 
می کند که این امر اعتبار او را نزد شهروندان 
آمریکایی کاهش می دهد و سؤالاتی را در 

مورد اهداف آینده او مطرح می کند.

‌بی‌ملاحظه‌و‌غیرمسئول‌
مثل‌ترامپ

هیأت تحریریه این روزنامه آمریکایی 
معتقد است که رویکرد ترامپ در قبال 
ایران بی ملاحظه و غیرمسئولانه است، 
زیرا این حمله علاوه بر احتمال واکنش 
خشونت آمیز ایران، از جمله موشک های 
کوتاه برد و میان برد که عربستان سعودی، 
قطر و کشورهای همسایه را هدف قرار 
می دهند، خطرات زیادی را هم برای 

سربازان آمریکایی به همراه دارد.
نیویورک تایمز توضیح می دهد که ترامپ 
با تکیه بر وعده های مبهم خود و ادعای 
حمایت مردم ایران، این حمله را توجیه 
کرد، در حالی که قوانین بین المللی و ایالات 
متحده را نادیده گرفت، به دنبال کردن 
سیاستی نامنظم در قبال متحدان ادامه 
داد و از مقاماتی که مرتکب اشتباهات جدی 

شده بودند، محافظت کرد.
هیأت تحریریه این روزنامه به تلاش های 
اعضای کنگره از هر دو حزب، مانند 
نمایندگان رو خانا و توماس ماسی و 
همچنین سناتورها تیم کین و رند پال، 
برای محدود کردن توانایی رئیس جمهوری 
برای جنگ با ایران بدون تأیید کنگره اشاره 
و استدلال کرد که اعمال اختیارات کنگره 
مناسب ترین راه برای مهار رئیس جمهوری 
و جلوگیری از تشدید کنترل نشده تنش 

است.
این مقاله در پایان، از اینکه ترامپ با جدیت 
و احترام لازم به جنگ نزدیک نمی شود، 
ابراز تأسف می کند. این سرمقاله هشدار 
می دهد که اهداف نامشخص ترامپ، 
در را به روی یک درگیری بی پایان، یادآور 
جنگ های طولانی عراق و افغانستان که 
بار سنگینی بر دوش نیروهای آمریکایی 
و مردم آمریکا بود، می گشاید. هیأت 
تحریریه متشکل از گروهی از روزنامه نگاران 
صاحب نظر است که دیدگاه هایشان مبتنی 
بر تجربه، تحقیق، بحث و ارزش های 
تثبیت شده است. این هیأت، نهادی 

مستقل از اتاق خبر نیویورک تایمز است.

تهاجم  غیر قانونی به ایران دامن رئیس جمهوری را در آمریکا می گیرد؟ 

خشم آمریکایی ها از ترامپ
چرا جنگ علیه ایران فشار بر زنجیره های تأمین در منطقه را افزایش می دهد؟

پاشنه‌آشیل‌آمر‌یکا‌

رو خانا، 
نماینده 

کنگره: »ترامپ 
یک جنگ 

غیرقانونی در 
ایران به راه 

انداخته است. 
کنگره باید 

روز دوشنبه 
تشکیل جلسه 

دهد تا به 
قطعنامه من 

و نماینده 
توماس مسی 

رأی دهد تا 
جلوی این کار 
گرفته شود.«

گزارش

ترجمه

با شروع حملات آمریکا و اسرائیل به 
ایران در روز شنبه، انتظارات از تشدید 
تأثیر این حملات بر بخش کشتیرانی 
در منطقه و جهان افزایش می یابد، 
چرا که ایران در تنگه هرمز قرار دارد 
و این امر تهدیدی برای تشدید تنش 
در این شریان دریایی عمومی است 
که هزینه بیمه کشتی ها را افزایش 

می دهد.
این علاوه بر افزایش مورد انتظار قیمت 
نفت است که به نوبه خود هزینه خرید 
سوخت کشتی را افزایش می دهد 
و همچنین کشتی ها از بازگشت 
خ و کانال سوئز  به مسیر دریای سر
خودداری می کنند و آنها را مجبور 
می کند مسافت بیشتری را در اطراف 
قاره آفریقا طی کنند و هزینه های 

حمل و نقل را افزایش دهند.
رویترز روز شنبه به نقل از چهار منبع 
تجاری گزارش داد، چندین شرکت 
بزرگ نفتی و تجاری، حمل و نقل نفت 
خام و سوخت از طریق تنگه هرمز را 
به حالت تعلیق درآورده اند. یک مدیر 
ارشد در یک شرکت تجاری گفت: 
»کشتی های ما برای چند روز در آنجا 

خواهند ماند.«
وال استریت ژورنال به نقل از دلالانی 
که نامشان فاش نشده، گزارش داد، 
یک ابرنفتکش بارگیری شده که 
توسط شرکت شل اجاره شده و قرار 
بود از تنگه هرمز عبور کند، اکنون در 
خلیج فارس لنگر انداخته است، در 
حالی که یک نفتکش دیگر با سرعت 
کامل در حال عبور از تنگه به   سمت 
کره جنوبی است و دو ابرنفتکش دیگر 
که توسط شل اجاره شده و قرار بود از 

تنگه عبور کنند، در نزدیکی عراق لنگر 
انداخته اند.

قطر از همه مالکان کشتی های دریایی، 
چه اشخاص حقیقی و چه شرکت ها، 
خواست تا تردد دریایی خود را موقتاً 
متوقف کنند. یونان به کشتی هایی 
که پرچم این کشور را حمل می کنند 
توصیه کرد از خلیج فارس، خلیج 
عمان، تنگه هرمز و شمال دریای عرب 
دوری کنند و نسبت به خطراتی از 
جمله موشک ها، پهپادها و هدف 
قرار دادن بنادر، علاوه بر مزاحمت 
و پارازیت الکترونیکی که می تواند 
سیستم های ناوبری را مختل کند، 
هشدار داد. اختلال فعلی باعث شد 
که شرکت کشتیرانی دانمارکی مرسک 
هم پس از مواجهه با »محدودیت های 
غیرمنتظره در منطقه دریای سرخ«، 
مسیرهای دریای سرخ را رها کرده و 
کشتی های خود را به مسیر اطراف 
دماغه امید نیک تغییر مسیر دهد. 
طبق گزارش کنفرانس تجارت و 
توسعه سازمان ملل متحد )آنکتاد(، 
کانال سوئز به تنهایی تقریباً 1۰ درصد 
از تجارت دریایی جهان و ۲۲ درصد 
از تجارت کانتینری سالانه از آن عبور 

می کند.
 

هزینه‌های‌بیمه‌کشتی
حق بیمه کشتی های خلیج فارس 
بر اساس نوع کشتی، پرچم آن، 
مالک و اپراتور، بندر، مدت زمان 
ترانزیت و تعهدات تحریم شده تعیین 
می شود، بنابراین هیچ برآورد واحد 
و جامعی از هزینه بیمه برای همه 
کشتی ها وجود ندارد. جنگ در حال 
حاضر تأثیرگذارترین عامل مؤثر بر 
بخش کشتیرانی است و حق بیمه 
ریسک به عنوان درصدی از ارزش 
کشتی محاسبه می شود. رویترز به 

نقل از یادداشتی از شرکت کارگزاری 
کلارکسونز اعلام کرد، بیمه نفتکش ها 
می تواند به سرعت بر اساس خطرات 
پیش بینی شده، از جمله حق بیمه 
بالاتر در برابر خطر جنگ، درخواست 
غرامت مالکان برای توقف در منطقه 
و تسریع رزروهای قبلی توسط 
اجاره کنندگان برای کاهش عدم 
قطعیت در برنامه، تغییر قیمت دهد.

 
‌کمک‌هزینه‌ریسک‌جنگ

خلیج فارس، محصولات انرژی مانند 
نفت، گاز و صنایع شیمیایی را به 
جهان عرضه می کند و همین امر باعث 
می شود که در صورت تشدید جنگ، 
محصولات انرژی بیشترین آسیب را 
در برابر افزایش قیمت ها ببینند. با 
این حال، ممکن است بر قیمت سایر 
کالاها در کشورهایی که به حمل و نقل 
کالا از خلیج فارس متکی هستند، 
تأثیر بگذارد، زیرا ثبات قیمت تا حد 
زیادی به منظم بودن عرضه بستگی 
دارد. طبق گزارش آژانس بین المللی 
انرژی و اداره اطلاعات انرژی ایالات 
متحده، تقریباً ۲۰ میلیون بشکه در 
روز نفت خام و فرآورده های نفتی از 
تنگه هرمز عبور می کند که حدود ۲5 
درصد از تجارت دریایی نفت جهان و 
حدود ۲۰ درصد از تجارت گاز طبیعی 

مایع جهان را تشکیل می دهد.
طبق داده های کپلر که توسط رویترز 
ذکر شده است، این ماه، صادرات نفت 
خام از خاورمیانه به بیش از 1۹ میلیون 
بشکه در روز افزایش یافت )بالاترین 
سطح از آوریل ۲۰۲۰(. بلومبرگ به 
نقل از شرکت کپلر تخمین زده است 
که بسته شدن یک روزه تنگه هرمز 
می تواند قیمت نفت را به 1۲۰ یا 15۰ دلار 

در هر بشکه برساند.
Aljazeera : منبع



‌آتش‌سوزی
‌کارخانه‌تولید‌کفش در

دستگیری‌فوتبالیست‌با‌‌100بسته‌کوکایین ‌تراموا‌از‌ریل ‌سقوط‌هواپیمایخروج‌مرگبار
‌حامل‌اسکناس

گروه‌حوادث:‌سازمان‌اورژانس‌استان‌تهران‌از‌مردم‌
خواست‌برای‌کاهش‌آسیب‌ها‌در‌شرایط‌بحران‌
‌رفتارهای‌هیجانی‌ آرامش‌خود‌را‌حفظ‌کنند‌و‌از
بپرهیزند.‌این‌سازمان‌از‌مردم‌خواست‌با‌رعایت‌
چند‌نکته‌به‌سامت‌خود‌و‌دیگران‌کمک‌کنند.

نخست آن که از تجمع های غیرضروری در معابر، 
محل های حادثه خیز و نقاط حساس خودداری شود. 

حضور افراد کنجکاو در صحنه های حادثه، علاوه 
بر افزایش خطر جانی، موجب اختلال در عملکرد 

تیم های امدادی می شود.
 تماس با شماره ۱۱۵ فقط در موارد واقعی و فوری 
پزشکی انجام گیرد. هرگونه تماس غیرضروری یا 
آزمایشی، می تواند جان فردی دیگر را که در شرایط 

بحرانی قرار دارد، به خطر بیندازد.

 شهروندان داروهای مصرفی روزانه، مدارک شناسایی 
ضروری، آب آشامیدنی و اقلام اولیه کمک های اولیه 
را در دسترس نگه دارند تا در صورت نیاز، دچار 

نشوند. سردرگمی 
 اخبار و اطلاعات را تنها از منابع رسمی و معتبر 
دنبال کرده و از بازنشر شایعات، تصاویر تأییدنشده 
و اخبار غیرموثق در فضای مجازی جداً پرهیز 

کنند؛ چراکه انتشار اطلاعات نادرست، موجب 
 تشویش اذهان عمومی و افزایش اضطراب اجتماعی 

می شود.
 در صورت وقوع هرگونه حادثه، با حفظ خونسردی، 
از انجام اقدامات خودسرانه و درمان های غیرعلمی 
خودداری کرده و تا رسیدن نیروهای امدادی، فقط 

اقدامات ایمن و توصیه شده را انجام دهند.

گروه‌حوادث:‌زن‌سالخورده‌که‌به‌دلیل‌بدهی‌مالی‌دستگیر‌شده‌بود‌با‌پیگیری‌
‌طی‌مراحل‌ ‌استان‌لرستان،‌پس‌از و‌مشارکت‌رئیس‌دادگستری‌بروجرد‌در

‌اجرای‌احکام‌مدنی،‌بدون‌معرفی‌به‌زندان‌آزاد‌شد. قانونی‌در
امیررضا صارمی رئیس دادگستری بروجرد اظهار کرد: »به منظور تحقق اهداف طرح 
تحول دستگاه قضایی، کاهش آسیب های اجتماعی ناشی از حبس های مالی و کاهش 
جمعیت کیفری، یک محکوم مالی با اقدام انسان دوستانه خیرین و پیگیری های 

مستمر دادگستری بروجرد، بدون معرفی به زندان آزاد شد.
بر اساس بررسی های انجام شده توسط رئیس دادگستری بروجرد این فرد خانم 
سالخورده ای بود که هیچ گونه حامی نداشت و به دلیل تأمین هزینه های سنگین 
درمان بیماری خود بدهکار شده و به دلیل نداشتن تمکن مالی، در نهایت با 

شکایت شاکی جلب شده بود.

حفظ آرامش و پرهیز از رفتارهای هیجانی مهم است هشدار سازمان اورژانس در شرایط بحران : 

ترافیک‌پر‌حجم‌در‌جاده‌های‌شمالی‌کشور
گروه‌حوادث:‌پلیس‌راهور‌فراجا‌اعام‌کرد‌به‌دنبال‌افزایش‌
حجم‌ترافیک‌و‌با‌هدف‌تسهیل‌در‌تردد،‌جاده‌چالوس‌از‌تهران‌

به‌سمت‌شمال‌به‌صورت‌یک‌طرفه‌شده‌است.
سردار سید تیمور حسینی، رئیس پلیس راهور فراجا گفت: »با 
توجه به تراکم بالای ترافیک روز شنبه، مسیرهای جنوب به شمال 
آزادراه تهران-شمال و کرج-چالوس نیز به طور موقت یک طرفه 
اعلام شده و مسیر مرزن آباد به تهران و کرج کاملاً مسدود 
شده است.« با توجه به شرایط فعلی و حجم بالای تردد، برای 
تخلیه بار ترافیکی، مسیر جنوب به شمال آزادراه تهران-شمال و 

کرج-چالوس به طور موقت یک طرفه شده است.
این تغییرات به منظور تسهیل تردد و کاهش ترافیک در مناطق 
شمالی کشور اتخاذ شده است. همچنین، مسیر پردیس به تهران 

در آزادراه پردیس نیز کاملاً مسدود شده است.
سردار حسینی همچنین از رانندگان خواست که پیش از سفر، 
وضعیت جاده ها و شرایط جوی را از منابع معتبر جویا شده و از 

سوخت کافی در خودرو خود اطمینان حاصل کنند.
وی تأکید کرد: »هموطنان باید توجه داشته باشند که مسیرهای 
مرزن آباد به تهران و کرج و پردیس به سمت تهران کاملاً مسدود 
هستند و هیچ گونه تردد در این مسیرها امکان پذیر نیست. 
رانندگان باید از مسیرهای جایگزین استفاده کرده و از ایجاد 

هرگونه اختلال در حرکت سایر خودروها جلوگیری کنند.«
رئیس پلیس راهور فراجا در ادامه خاطرنشان کرد: »تمامی مأموران 
پلیس راه و پلیس راهور در سراسر کشور آماده خدمت رسانی به 
مردم هستند و برای تأمین امنیت سفرها و تسهیل تردد، در هر 

لحظه از سفرهای مسافران در کنار آنها قرار دارند.«

تدابیر ویژه برای تأمین سوخت مسافران
رئیس پلیس راهور فراجا همچنین از تأمین سوخت مسافران 

شمال کشور با پمپ بنزین های سیار خبر داد.
سردار سید تیمور حسینی، در بیانیه ای مهم اعلام کرد: »به 
منظور تسهیل در تردد هموطنانی که قصد سفر از تهران به 
سمت شهرهای شمالی کشور را دارند، تدابیر ویژه ای برای تأمین 
سوخت در مسیرهای پرتردد پیش بینی شده است. برای رفاه 
حال مسافران  و جلوگیری از هرگونه نگرانی در تأمین سوخت، 
پمپ بنزین های سیار در طول مسیر تهران به شمال در نقاط 
مختلف مستقر خواهند شد. این اقدام به منظور آن است که 
مسافران در هیچ کدام از مسیرها با کمبود سوخت روبه رو 
نشوند.  تمامی این تدابیر و تمهیدات برای تسهیل سفرهای 

هموطنان و افزایش ایمنی جاده ها طراحی شده است.«

‌یک‌کارخانه‌تولید‌کفش‌در‌جاده‌ گروه‌حوادث:‌آتش‌سوزی‌در
خاوران‌تهران‌پس‌از‌چند‌ساعت‌عملیات‌نفسگیر‌مهار‌شد.

جلال ملکی، سخنگوی سازمان آتش نشانی و خدمات ایمنی شهر 
تهران اظهار کرد: »ساعت ۱۶:۵۴ جمعه آتش سوزی گسترده در 
یک کارخانه تولید کفش در جاده خاوران به سمت تهران بعد 
از قیامدشت به سامانه ۱۲۵ اعلام شد و پنج ایستگاه آتش نشانی 
به همراه خودروی تجهیزات بالابر و خودرو های تنفسی به محل 
حادثه اعزام شدند. محل حادثه پنج سوله مواد اولیه تولید کفش 
بوده که سه تا از این سوله ها، کاملاً شعله ور بودند و دود زیادی به 
هوا متصاعد شده بود و در جنوب تهران این دود قابل رویت بود.«

ملکی در بیان جزئیات بیشتر گفت: »بر اثر شدت حرارت بعضی از 
سقف ها و دیوار ها تخریب شده بود که پس از ساعت ها عملیات 
اطفا، سرانجام آتش مهار شد. علت حادثه در دست بررسی است.«

یک فوتبالیست سابق بلغار در هتلی ساحلی به 
اتهام توزیع مواد مخدر زندانی شد.

دیمیتار استیلیانوف ۲۷ ساله بلغاری پس از آنکه کارکنان هتل در 
شهر سیتون به او مشکوک شدند و موضوع را به پلیس گزارش کردند، 

بازداشت شد.
در بازرسی از اتاق او بیش از ۱۰۰ بسته کوکائین کشف شد؛ موادی که 
استیلیانوف ابتدا مدعی شد برای مصرف شخصی است. او اعتراف کرد 
که برای پرداخت بدهی به یک باند تبهکار اقدام به فروش مواد کرده 
است. او پس از پذیرش اتهام نگهداری با قصد توزیع، نگهداری کانابیس و 
دو فقره نگهداری مواد مخدر کلاس سی در دادگاه به دو سال و ۹ ماه زندان 
محکوم شد. در اتاق وی دستگاه آسیاب، ۱۰۷ بسته آماده فروش کوکائین 

با ارزشی معادل ۴٬۲۸۰ پوند و همچنین ۱٬۹۰۰ پوند پول نقد پیدا شد.
راشل اسمیت، وکیل مدافع، گفت استیلیانوف تا پیش از بروز مشکلات 

جسمی، آینده حرفه ای بسیار موفقی در فوتبال داشت.
به گفته او، استیلیانوف برای تأمین هزینه درمان در بلغارستان به قمار 
روی آورد و سپس به امید کسب درآمد راهی انگلستان شد. او با ویزای 
موقت توریستی وارد کشور شده بود و »با افراد نامناسبی در ارتباط قرار 
گرفت«. وکیلش افزود: »به او پیشنهاد شد مقداری مواد بفروشد و فکر 

کرد شاید این راه حل باشد.«

لیا  یتا ا ت  ما مقا
اعلام کردند علت 
خروج یک دستگاه تراموا از ریل در 
مرکز شهر »میلان« و برخورد آن با 
نمای یک ساختمان احتمالاً خطای 

انسانی یا نقص فنی بوده است.
اعلام  به گزارش گاردین، طبق 

مقامات محلی در این حادثه 
دست کم دو نفر جان خود 
را از دست دادند و حدود 
۳۸ تا ۴۰ نفر زخمی شدند. 
برخی از مصدومان در محل 
قرار  مداوا  تحت  حادثه 

گرفتند و تعدادی نیز برای درمان 
تکمیلی به مراکز درمانی منتقل 
شدند. گزارش ها حاکی است حال 
چند نفر از زخمی ها وخیم است 
و  آتش نشانی  امدادی،  وهای  نیر
پلیس بلافاصله پس از وقوع حادثه 

در محل حاضر شدند و عملیات 
امدادرسانی و ایمن سازی منطقه را 
انجام دادند. بخش هایی از مرکز 
شهر برای ساعاتی مسدود شد و تردد 
وسایل حمل ونقل عمومی با اختلال 

شد. مواجه 
مقامات شهری میلان اعلام کرده اند 

تحقیقات رسمی برای مشخص شدن 
علت دقیق حادثه آغاز شده است. در 
گزارش های اولیه احتمال بروز نقص 
فنی یا خطای انسانی مطرح شده اما 
تاکنون نتیجه قطعی از سوی مراجع 

ذی صلاح اعلام نشده است.

سقوط یک هواپیمای باری حامل اسکناس در 
شهر »ال آلتو« بولیوی، منجر به جان باختن ۱۶ 
نفر شد. این هواپیما که متعلق به نیروی هوایی بولیوی بود، پس 
از سقوط با چند خودرو در بزرگراهی نزدیک فرودگاه برخورد کرد و 

دست کم ۱۵ نفر جان 
باختند. این هواپیما ۸ 
خدمه داشت که یکی 

از آنها جان باخت.
بر اساس گزارش شبکه 
»یونیتل«، بانک مرکزی 
بولیوی و پلیس در حال 
سوزاندن اسکناس های 

منتقل شده هستند، زیرا به گفته »دیوید اسپینوزا« رئیس بانک 
مرکزی، این اسکناس ها هنوز وارد چرخه رسمی پولی نشده و 
اعتبار قانونی نداشتند. پلیس نیز برای متفرق کردن افرادی 
 که قصد جمع آوری پول از محل حادثه را داشتند، از گاز اشک آور

استفاده کرد.
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پس از حملات متجاوزانه اخیر اسرائیل 
و با توجه به شرایط جدید کشور دستور 
آماده باش سراسری به نیروهای جمعیت 
هلال احمر صادر شد. از صبح روز گذشته 
که مناطق مختلفی از پایتخت و برخی 
شهرهای کشور مورد حملات موشکی 
قرار گرفت، همزمان نیروهای امدادی از 
جمله جمعیت هلال احمر کشور در حال 
امدادرسانی به هموطنان آسیب دیده 
هستند.   مجتبی خالدی سخنگوی 
جمعیت هلال احمر کشور با اشاره به 
ضرورت مقابله با هرگونه بحران به »ایران« 
می گوید: » تمامی تیم های عملیاتی و 
شعب جمعیت هلال احمر در سراسر 
کشور در آماده باش کامل قرار گرفتند.«
به گفته او آماده باش کامل هلال احمر 
با هدف ارتقای توان پاسخگویی سریع و 
ارائه خدمات امدادی و انسانی در شرایط 
اضطراری اتخاذ شده است. تیم های 
امداد و نجات، بالگردها، تجهیزات 
لجستیکی، واحدهای پزشکی و پشتیبانی 

در حالت آماده به کار هستند تا در صورت 
بروز هرگونه حادثه، حادثه دیدگان را در 

کوتاه ترین زمان ممکن یاری دهند.
خالدی توضیح می دهد: »وظایف اصلی 
نیروهای آماده باش جمعیت هلال احمر 
پاسخ دهی سریع به حوادث احتمالی، 
امدادرسانی به آسیب دیدگان، هماهنگی 
با سایر نهادهای ذی ربط، استقرار و 
فعال سازی پایگاه های امدادی، ارائه 
خدمات اولیه درمانی و حمایتی است.«

خالدی با تأکید بر اینکه تمامی تیم های 
واکنش سریع جمعیت هلال احمر در 
نقاط مورد اصابت قرار گرفته مستقر 
شده اند، توضیح می دهد: »تیم های 
جست و جو و نجات با تجهیزات کامل 
مربوط به امدادرسانی و آواربرداری در 
حال ارائه خدمات به آسیب دیدگان در 
مناطق مورد هدف قرار گرفته هستند. 
داوطلبان جمعیت هلال احمر نیز در 
حالت آماده باش بوده و در صورت نیاز، 
به پایگاه های جمعیت هلال احمر 

فراخوان می شوند.«
او همچنین با اشاره به اینکه داروخانه های 
هلال احمر در سراسر کشور فعال هستند 
و به ارائه خدمات خود ادامه می دهند، 
می گوید: »مرکز عملیات اضطراری 
جمعیت هلال احمر فعال شده و در حال 
رصد و پایش خدمات سراسری هلال 

احمر در مناطق مختلف کشور است. «
سخنگوی جمعیت هلال احمر کشور از 
هموطنان تقاضا می کند که توصیه های 
ایمنی را جدی بگیرند و کیف کمک های 
اولیه و کیف بحران را آماده کنند و در 
دسترس داشته باشند.)اسناد مهم، 
جیره خشک غذایی برای ۷۲ ساعت، 
آب معدنی، رادیوی جیبی باتری خور به 

همراه باتری اضافه و...(
او توصیه می کند: »فاصله ۱۰۰ متری از 
محل های مورد اصابت را رعایت کنید. از 
هرگونه انتشار اخبار جعلی و غیر موثق 
خودداری کنید و اخبار تکمیلی مربوط 
به امدادرسانی را تنها از کانال های رسمی 

هلال احمر پیگیری کنید.«
سخنگوی جمعیت هلال احمر کشور با 
توجه به اهمیت پیشگیری و آمادگی، از 
عموم شهروندان می خواهد تا در صورت 
نیاز با شماره های امدادی تماس بگیرند 
و از هرگونه شایعه و اطلاعات غیررسمی  

کنند. پرهیز 
او می گوید که جمعیت هلال احمر با 

تمام توان خود در کنار مردم است.

 آموزش های عمومی پدافند 
غیرعامل اقدام در شرایط بمباران  

خالدی درباره آموزش های عمومی در 
این شرایط توضیح می دهد: »معمولاً 

محدثه‌جعفری/ درمان مجروحان حملات 
تجاوزگرانه به کشور رایگان است. حملات 
وحشیانه رژیم صهیونیستی به کشور در 
ساعات اولیه صبح شنبه ۹ اسفندماه منجر 
به شهادت و مجروح شدن تعدادی از 
دانش آموزان خردسال و هموطنانمان 
شد. به گفته وزارت بهداشت، مثل جنگ 
۱۲ روزه همه نیروهای درمانی کشور در 
حال آماده باش هستند و ارائه درمان های 
غیرضروری فعلاً به تعویق می افتد تا 
نیروهای درمانی بتوانند به مجروحان و 
بیماران اورژانسی به فوریت رسیدگی کنند. 
دکتر حسین کرمانپور، سخنگوی وزارت 
بهداشت، درمان و آموزش پزشکی با اشاره 
به آماده باش کامل نیروهای درمانی کشور 
برای خدمت رسانی به مردم در تجاروز 

رژیم صهیونیستی_آمریکایی به »ایران« 
می گوید: »از همان ساعات اولیه حملات 
دشمن متجاوز به نقاط مختلف کشور، ستاد 
مدیریت بحران وزارت بهداشت تشکیل شد 
و بلافاصله معاونین وزیر به بیمارستان های 
مختلف اعزام شدند. به دلیل اینکه بعد از 
وقوع حملات مسیرهای تردد به شدت با 
ترافیک همراه شد، دکتر ظفرقندی وزیر 
بهداشت برای رسیدن به مراکز درمانی 
مجبور به استفاده از موتور شد تا بتواند 
سریع تر خود را به مراکز درمانی برساند تا 
از نزدیک روند درمان مجروحان و مردم را 
مورد بررسی قرار دهد. دو جلسه دانشگاهی 
را هم تشکیل دادند تا بیمارستان آمادگی 
لازم را پیدا کند.« او با اشاره به تعویق افتادن 
عمل های جراحی غیر اورژانسی می گوید: 

»دستورالعمل های لازم به بیمارستان ها 
روزه،   ۱۲ جنگ  همانند  تا  شد  ابلاغ 
مجروحان حملات متجاوزانه رژیم جعلی 
صهیونیستی به شکل رایگان خدمات 
درمانی را دریافت کنند. همچنین تمام توان 
نیروهای درمانی صرف رسیدگی به بیماران 
اورژانسی و مجروحان شود و عمل های 
الکتیو یا همان عمل های غیر اورژانسی را به 
تعویق بیندازند. از مردم خواهش می کنیم 
در چنین شرایطی برای موارد غیر ضروری 
به مراکز درمانی مراجعه نکنند تا بتوانیم 
خدمات بهتر و سریع تر به دیگر مردم که 
نیازمند خدمات اورژانسی هستند، ارائه 
کنیم. تاکنون دو اطلاعیه از طرف این 
وزارتخانه منتشر شده است تا مردم بتوانند 
با انجام دستورالعمل های فوری آرامش و 

امنیت را برای خود و خانواده هایشان به 
همراه بیاورند.« به گفته دکتر کرمانپور، مردم 
در ماه مبارک رمضان اهدای خون را فراموش 
نکنند. هنوز تعداد مجروحان حملات اخیر 
مشخص نیست به همین دلیل از مردم 
می خواهیم اهدای خون را همچون گذشته 

برای یاری هموطنان شان داشته باشند.
 

دانش آموزان میناب تحت عمل 
جراحی قرار گرفتند

سخنگوی وزارت بهداشت به فاجعه ای که 
برای دختران شهرستان میناب رخ داده 
است هم اشاره می کند و توضیح می دهد: 
»متأسفانه تلخ ترین اتفاق برای شهرستان 
میناب رخ داد که در پی آن تعداد بسیاری 
از دختران دانش آموز خردسال شهید و 

مجروح شدند و آمار شهدا همین طور 
روبه افزایش است. دانش آموزان مجروح 
شده به مراکز درمانی منتقل شدند و تحت 
عمل های جراحی قرار گرفتند. اما همچنان 
خبرها حکایت از افزایش مجروحان در 
این مدرسه است. البته در دو استان دیگر 
هم دانش آموزانی داشتیم که به شهادت 
رسیدند اما هنوز آمار تجمیع شده از تعداد 
شهدا و مجروحان در دست نداریم.« دکتر 
کرمانپور به مردم توصیه می کند: »برای 
پیگیری اخبار جنگ و حملاتی که به کشور 
انجام شده است، شرایط روحی کودکان و 
افراد مسن خانواده را در نظر بگیرید و اجازه 
ندهید تنش و اضطراب میان این دو گروه 
شکل بگیرد. اخبار نگران کننده می تواند 
اثرات سوء روی این گروه از جامعه داشته 

باشد. همچنین داروهایی که مورد استفاده 
بیماران مزمن است را تأمین کنید و در محل 
امن و قابل دسترس قرار دهید تا دچار 
مشکل نشوید. خوشبخانه تا این لحظه هیچ 
مشکلی در مورد تأمین دارو، سرم و خون 
نداریم اما باید حواسمان باشد از مراجعه 
و درخواست بیش از نیاز دارو خودداری 
کنیم.« او درباره آمادگی مراکز درمانی و 
داروخانه ای شهرستان ها برای پذیرش 
هموطنان همچون جنگ ۱۲ روزه می گوید: 
»با توجه به زیرساخت ها و ظرفیت هایی 
که در استان های دیگر ایجاد شده است، 
آمادگی لازم برای جابه جایی مردم به دیگر 
شهرها  و همچنین تأمین دارو و تجهیزات در 
استان های مهمان پذیر وجود دارد و جای 

نگرانی نیست.«

خبر

غزل‌رضایی‌ثانی/ در پی حمله 
تروریستی رژیم صهیونیستی اسرائیل 
به ایران تا لحظه نوشتن این گزارش  
به  کادر مدرسه  و  ۵۳ دانش آموز 
شهادت رسیدند و مدارس کشور 
تا اطلاع ثانوی مجازی هستند. 
آموزش  علی فرهادی سخنگوی 
و پرورش در گفت و گو با »ایران« 
درباره وضعیت مدارس می گوید: 
با وقوع  »روز شنبه نهم اسفند 
اتفاقات مدارس تعطیل شد و از 
امروز دهم اسفند ماه مدارس تا 
اطلاع ثانوی مجازی هستند. در عین 
حال اطلاع رسانی ها درباره مجازی 
شدن آموزش، استانی خواهد بود 
و هر استان متناسب با شرایطی 
که دارد نسبت به مجازی شدن 
آموزش تصمیم گیری خواهد کرد. 
در حال حاضر با مصوبه شورای 
عالی امنیت، مدارس در تمام مقاطع 

هستند.« مجازی 
او درباره حادثه تروریستی دبستان 
میناب  در  طیبه  شجره  دختره 
می گوید: »متأسفانه یک مدرسه 
شمن  د حمله  مورد  میناب  ر  د
صهیونیستی_ آمریکایی قرار گرفته 
و تا بعد از ظهر شنبه ۵۳ نفر از میان 
کادر آموزشی، معلمان و دانش آموزان 
شهید شدند. بار اول که این مدرسه 
مورد حمله قرار گرفت، نیروهای 
آتش نشانی در حال آوار برداری بودند 
که ناگهان مجدداً مدرسه مورد هدف 

قرار گرفت.« 
گفته می شود این مدرسه سه بار 
پی در پی مورد حمله و هدف قرار 
گرفته است. در حال حاضر ۶۳ نفر 
از دانش آموزان و کادر مدرسه مجروح 
و مصدوم شده اند. سخنگوی آموزش 
و پرورش درباره ادامه آوار برداری در 
مدرسه شجره طیبه میناب می گوید: 
»آوار برداری ادامه دارد. ناگفته نماند 
این دانش آموزان و معلمان توسط 
پلیدترین و کثیف ترین آدم ها به 

شهادت رسیدند.«

‌سخنگوی‌وزارت‌آموزش‌و‌پرورش
به‌»ایران«‌خبر‌داد

شهادت‌ده‌ها‌دانش‌آموز‌
دبستانی‌در‌میناب

قبل از وقوع حملات هوایی موشکی 
صدای آژیر ممتد به گوش می رسد اما 
با توجه به احتمال استفاده دشمن از 
برخی ریز پرنده ها و پهپادهای پیشرفته 
ممکن است در زمان حملات هوایی 
صدای آژیر هشدار شنیده نشود و مردم 
فقط با صدای انفجار یا بمباران متوجه 
حمله شوند . به هر حال کارهایی که 
مردم باید زمان شنیدن صدای آژیر و یا 
بمباران انجام دهند، در مرحله اول این 
است که بلافاصله بعد از شنیدن صدای 
آژیر یا انفجار چه با صدای آژیر آگاه شویم 
و چه با صدای انفجار اولین و مهم ترین 

اقدام حفظ آرامش است.«
به گفته او اگر در خانه هستید فوراً به 
یک مکان امن پناه ببرید؛ ترجیحاً زیر 
زمین یا یک اتاق داخلی که از پنجره ها 
و شیشه ها دور باشد اما اگر در فضای 

بیرون و خیابان هستید به سرعت 
خود را به نزدیک ترین ساختمان امن 
مثل متروها و یا زیر پل ها برسانید. 
به خاطر داشته باشید که از ایستادن 
در کنار تیرهای برق و مناطق باز حتماً 
خودداری کنید. به هیچ وجه به نزدیکی 
محل انفجار هم نروید. در مرحله دوم 
پناه گیری ایمن داشته باشید و در محل 
اگر در خانه یا سر کار هستید در مکان 
امن بمانید؛ روی زمین بنشینید یا دراز 
بکشید و با قرار دادن دست ها روی سر 
و گردن از خودتان محافظت کنید تا 
جایی که امکان دارد از پنجره ها، درها یا 

سقف های ضعیف دور شوید.
او در ادامه توضیحات خود می گوید: 
»مرحله سوم رسیدگی به خود و اطرافیان 
است. در صورت وجود افراد آسیب دیده 
یا مضطرب به آنها کمک کنید. اگر کودک 

یا سالمند همراه شماست خیلی آرام و 
مطمئن به آنها اطمینان دهید که اتفاق 
بدی قرار نیست پیش بیاید. مرحله 
چهارم پس از پایان حمله است. در آن 
زمان، هنگام خروج از پناهگاه یا هر 
محل امن دیگر باید خیلی مراقب آوار، 
شیشه های شکسته، کابل های برق و 

اجسام مشکوک باشید.«
از تجمع در مناطق آسیب دیده جلوگیری 
کنید.  از  ارسال اطلاعات نادرست در 
فضای مجازی خودداری کنید و برای 
دریافت کمک یا گزارش آسیب ها هم 
با شماره های امدادی تماس بگیرید.  
در زمان حمله ثانیه ها اهمیت دارند و 
فقط با آگاهی، تمرین و حفظ آرامش 
می توانیم جان خود و دیگران را نجات 
دهیم.  تنها چیزی که مهم است، آمادگی 

و آرامش است.« 

در آماده باش کامل هستیم
سخنگوی‌هال‌احمر‌در‌گفت‌و‌گو‌با‌»ایران«:

سخنگوی‌وزارت‌بهداشت‌در‌گفت‌وگو‌با‌»ایران«:

گزارش

مهسا‌قوی‌قلب
گروه اجتماعی

اولویت‌درمان‌با‌مجروحان‌و‌بیماران‌اورژانسی‌است

فاصله 100 
متری از 

محل های 
مورد اصابت را 

رعایت کنید. 
از هرگونه 

انتشار اخبار 
جعلی و 

غیر موثق 
خودداری 

کنید و اخبار 
تکمیلی 

مربوط به 
امدادرسانی 

را تنها از 
کانال های 

رسمی 
هلال احمر 

پیگیری کنید
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برای بسیاری 
از اقتصادهای 

واردکننده 
 انرژی

هر 10 دلار 
افزایش 

قیمت نفت 
می تواند فشار 

تورمی قابل 
توجهی ایجاد 

کند و معادلات 
سیاست پولی 

را پیچیده تر 
سازد

 بازار جهانی نفت در روزهای اخیر بار دیگر 
تحت تأثیر افزایش ریسک های ژئوپلتیک قرار 
گرفته و واکنشی نشان داده که برای فعالان 
اقتصادی چندان غافلگیرکننده نیست. 
تحولات اخیر در خاورمیانه، هرچند هنوز به 
اختلال فیزیکی در عرضه نفت منجر نشده، 
اما باعث شده قیمت نفت خام در بازارهای 
جهانی با نوسانات قابل توجهی همراه شود 
و انتظارات تورمی بار دیگر در کانون توجه 

معامله گران قرار گیرد.
معتبر  رسانه های  گزارش  اساس  بر 
بین المللی، قیمت نفت خام برنت در 
واکنش اولیه به این تحولات، با افزایش 
چنددلاری همراه گردید و به محدوده ۸۸ تا 
۹۲ دلار در هر بشکه نزدیک شد. نفت خام 
آمریکا )WTI( نیز در همین بازه زمانی، بار 
دیگر به سطوح ۸۵ دلار رسید. تحلیلگران 
بازار انرژی معتقدند، این افزایش قیمت، 
بیش از آنکه ناشی از کاهش واقعی عرضه 
باشد، بازتاب مستقیم افزایش نااطمینانی 
و بازگشت »پرمیوم ریسک ژئوپلتیک« به 

. ست قیمت ها

بازگشت پرمیوم ریسک به معادلات 
بازار نفت

در ماه های گذشته، بازار نفت عمدتاً تحت 
تأثیر عوامل بنیادینی مانند سیاست های 
اوپک پلاس، سطح ذخایر تجاری و چشم انداز 
تقاضای جهانی قرار داشت. با این حال، 
تحولات اخیر نشان داد که ریسک های بیرونی 
همچنان می توانند به سرعت اولویت های 
بازار را تغییر دهند. به گزارش وب سایت های 
تخصصی بازار انرژی، اضافه شدن حتی ۳ تا 
۵ دلار پرمیوم ریسک )تفاوت میان بازده مورد 
انتظار کل بازار و نرخ بازده بدون ریسک( 
به قیمت نفت در چنین شرایطی، پدیده ای 
غیرمنتظره نیست. این ریسک معمولاً زمانی 
وارد قیمت ها می شود که بازار احتمال 
اختلال در عرضه یا حمل ونقل انرژی را در 
نظر بگیرد. تجربه سال های گذشته نشان 
داده که این مؤلفه می تواند در کوتاه مدت 
نوسانات شدیدی ایجاد کند، هرچند در 
صورت فروکش کردن تنش ها، به سرعت از 

قیمت ها تخلیه می شود.

حساسیت بازار به خاورمیانه؛ عددها 
چه می گویند؟

خاورمیانه همچنان نقش کلیدی در بازار 
جهانی انرژی دارد. حدود ۳۰ درصد تولید نفت 
جهان و نزدیک به یک سوم تجارت دریایی 

نفت به این منطقه وابسته است. به همین 
دلیل، هرگونه افزایش تنش در این جغرافیا، 
حتی در حد تهدید، به سرعت در قیمت ها 
هشدار  تحلیلگران  می شود.  منعکس 
می دهند که در سناریوهای پرریسک تر، 
نگرانی درباره امنیت مسیرهای انتقال انرژی 
می تواند قیمت نفت را در بازه ای کوتاه به 
سطوح بالاتری سوق دهد. برخی برآوردها 
نشان می دهد که در صورت تشدید بحران، 
قیمت نفت می تواند ۱۰ تا ۲۰ دلار بالاتر از 
سطوح فعلی معامله شود، هرچند این ارقام 
بیشتر جنبه سناریویی دارند تا پیش بینی 

. قطعی

واکنش معامله گران؛ نوسان بالا، افق 
کوتاه تر

بررسی رفتار بازار مشتقات نفت نشان 
می دهد که معامله گران در شرایط فعلی، 
افق تصمیم گیری خود را کوتاه تر کرده اند. 
افزایش حجم معاملات کوتاه مدت و رشد 
از  نشانه ای  نوسان پذیری،  شاخص های 
 ،CNBC احتیاط  فعالان بازار است. به گزارش
در چنین شرایطی صندوق های سرمایه گذاری 
ترجیح می دهند بخشی از سبد خود را در 
دارایی های امن نگه دارند و از تعهدات 
بلندمدت فاصله بگیرند.  این تغییر رفتار، 
خود عاملی برای تشدید نوسان قیمت هاست 
و می تواند بازار را در بازه های زمانی کوتاه با 
جهش ها یا اصلاح های سریع مواجه کند.

 
تنگه هرمز؛ شاهرگ نفت دنیا

تنگه هرمز تقریباً ۱۶۱ کیلومتر طول و در 
باریک ترین نقطه ۳۳ کیلومتر عرض دارد. 
عمق کم این آبراه، کشتی ها را در برابر مین ها 
آسیب پذیر می کند، در حالی که نزدیکی 
تنگه به   خشکی - بویژه ایران - کشتی ها را در 
معرض حمله موشک های مستقر در ساحل 
یا رهگیری توسط قایق های گشتی و بالگردها 
قرار می دهد. طبق کنوانسیون سازمان 
ملل متحد در مورد حقوق دریاها، تا ۲۲ 
کیلومتر از خط ساحلی خود - فاصله ای کمتر 
از باریک ترین نقطه تنگه هرمز - جزو آب های 
سرزمینی محسوب می شوند. آنها باید به 
کشتی های خارجی اجازه »عبور بی ضرر« 
از این آب های سرزمینی را بدهند و نباید 
مانع »تردد بی خطر« یا »عبور ترانزیتی« از 
تنگه های مورد استفاده از ناوبری بین المللی 
شوند. در حالی که ایران این پیمان را در 
سال ۱۹۸۲ امضا کرد، اما هنوز توسط مجلس 
ایران تصویب نشده است. بسته شدن کامل 
این آبراه برای بیش از چند روز، سناریوی 
کابوس واری برای بازارهای انرژی است. مویو 
شو، تحلیلگر ارشد نفت خام در شرکت کپلر 
لیمیتد، در ماه ژوئن تخمین زد که مسدود 

شدن تنگه توسط ایران تنها برای یک روز 
می تواند باعث افزایش قیمت نفت به ۱۲۰ تا 
۱۵۰ دلار در هر بشکه شود. نفت خام برنت، 
معیار بین المللی، از ابتدای سال تاکنون، تا 
۲۰ فوریه، به طور متوسط   ۶۶ دلار در هر بشکه 

بوده است.

طلا؛ عددها از افزایش تقاضا خبر می دهند
همزمان با نوسان بازار نفت، بازار طلا نیز 
واکنش نشان داده است. قیمت هر اونس 
طلا در روزهای اخیر بار دیگر به محدوده ۵۲۰۰ 
دلار نزدیک شده و در برخی معاملات حتی از 
این سطح هم عبور کرده است. تحلیلگران 
بازار فلزات گرانبها معتقدند که افزایش 
ریسک ژئوپلتیک، یکی از عوامل اصلی تقویت 
تقاضا برای طلا در کنار سیاست های پولی 

انبساطی در اقتصادهای بزرگ است.
تجربه های پیشین نشان می دهد که در 
دوره های افزایش تنش های ژئوپلتیک، 
همبستگی میان رشد قیمت نفت و تقویت 
طلا افزایش می یابد؛ الگویی که این بار نیز 

نشانه های آن در بازار دیده می شود.

پیامدهای قیمتی برای اقتصاد جهانی
افزایش قیمت نفت به محدوده های بالاتر 
از ۹۰ دلار می تواند پیامدهای گسترده ای برای 
اقتصاد جهانی داشته باشد. برای بسیاری 
از اقتصادهای واردکننده انرژی، هر ۱۰ دلار 
افزایش قیمت نفت می تواند فشار تورمی 
قابل توجهی ایجاد کند و معادلات سیاست 
پولی را پیچیده تر سازد. از سوی دیگر، تداوم 
نوسان بالا می تواند برنامه ریزی بنگاه های 
اقتصادی را با دشواری بیشتری مواجه کند.
در همین حال، بازارهای سهام نیز معمولاً در 
چنین شرایطی واکنش محتاطانه تری نشان 
می دهند و بخشی از سرمایه ها به سمت 

دارایی های کم ریسک تر حرکت می کند.
 

سناریوهای پیش روی بازار نفت
کارشناسان بازار انرژی سه سناریوی اصلی را 
برای ماه های آینده ترسیم می کنند. سناریوی 
اول؛ فروکش کردن تنش هاست. در این 
حالت، ریسک به تدریج تخلیه می شود 
و قیمت نفت می تواند به بازه ۸۰ تا ۸۵ 
دلار بازگردد. سناریوی دوم؛ تداوم تنش 
کنترل شده است. در این سناریو، نفت در 
محدوده ۹۰ تا ۱۰۰ دلار نوسان می کند و بازار 
با نوسان پذیری بالا اما قابل مدیریت مواجه 
خواهد بود. اما سناریوی سوم؛ تشدید بحران 
است که در بدبینانه ترین حالت، احتمال 
جهش قیمت نفت به بیش از ۱۰۰ دلار مطرح 
می شود؛ سناریویی که می تواند فشار تورمی 
جهانی و افزایش تقاضا برای طلا و سایر 

دارایی های امن را به دنبال داشته باشد.

3 سناریو برای آینده بازار انرژی بررسی شد

بازگشت ریسک ژئوپلتیک؛ نفت و طلا آماده جهش قیمتی
گزارش

 به منظور 
سهولت در 

سوختگیری، 
خودرو های 

سوخت رسان 
سیار در نقاط 
پرتردد مستقر 

شده اند و 
جایگاه های 

CNG نیز 
با تمام 

ظرفیت آماده 
خدمت رسانی 
به خودرو های 

دوگانه سوز 
هستند

از لغو پروازها تا تضمین کالا و سوخت؛ اقتصاد چگونه مدیریت شد؟

بازارها تعطیل شدند، خدمات حیاتی ادامه دارد

تجاوز خصمانه رژیم صهیونیستی و 
آمریکا به ایران، تحولاتی را به دنبال 
داشت. از جمله این تحولات می توان 
به لغو پروازهای داخلی ایران، لغو 
پروازهای کشورهای خلیج فارس، 
تعطیلی بازار سهام و ابطال معاملات 
بورس در ایران، تعطیلی بازار طلای 
ایران و ترافیک شدید در خروجی های 
تهران را نام برد. در عین حال بانک 
مرکزی اعلام کرد، پول نقد کافی در 
اختیار بانک ها قرار می دهد و مردم 
نگران پول نقد نباشند. از سوی دیگر 
رئیس اتحادیه نانوایی های سنتی نیز 
اعلام کرد، نانوایی های سراسر کشور 
تا زمان وجود مشتری بی وقفه فعال 
هستند. همچنین اطلاعیه ای نیز 
در خصوص سوخت رسانی پایدار از 
سوی شرکت ملی پالایش و پخش 
فرآورده های نفتی ایران منتشر شد.

 
ارائه خدمات وزارت نیرو ادامه دارد

روز گذشته روابط عمومی وزارت نیرو 
نیز در اطلاعیه ای اعلام کرد، تمامی 
کارکنان آب و برق سراسر کشور در 
تلاشند تا ارائه خدمات آب و برق به 
صورت مستمر ادامه داشته باشد. در 
این اطلاعیه عنوان شده است: »فعلاً 
مواردی که بر اثر حادثه دچار قطعی 
آب یا برق شده باشد گزارش نشده یا 

رفع شده است.«
 

 تأمین سوخت 
در تمام جایگاه های کشور

پس از انفجارها در ایران، صف های 
طویل پمپ بنزین در شهرها ایجاد 
شد. همچنین خروجی های تهران 
با ترافیک های سنگینی مواجه بود. 
اما شرکت ملی پالایش و پخش 
فرآورده های نفتی ایران در اطلاعیه ای 
اعلام کرد: »تأمین و توزیع سوخت در 
تمامی جایگاه های کشور به صورت 
پایدار و بی وقفه در حال انجام 

» . ست ا
به گزارش خبرگزاری صداوسیما، 
پخش  و  پالایش  ملی  شرکت 
فرآورده های نفتی ایران در اطلاعیه 
شماره ۱ اعلام کرد: »در پی حمله 
پاک  خاک  به  سفاک  دشمن 
وطنمان، به استحضار مردم عزیز 
می رساند، تأمین و توزیع سوخت 
به  کشور  جایگاه های  تمامی  در 
صورت پایدار و بی وقفه در حال 
انجام است. همچنین به منظور 
سهولت در سوختگیری، خودرو های 
سوخت رسان سیار در نقاط پرتردد 
جایگاه های  و  شده اند  مستقر 
CNG نیز با تمام ظرفیت آماده 
خودرو های  به  خدمت رسانی 
دوگانه سوز هستند. از هموطنان عزیز 
خواهشمند است با حفظ آرامش 
و اطمینان خاطر، تردد تانکر های 
سوخت رسان به سمت جایگاه ها را 

تسهیل کنند.«
رئیس پلیس راهور هم از تأمین 
سوخت مسافران شمال کشور با 
داد.  خبر  سیار  پمپ بنزین های 
سردار سید تیمور حسینی، رئیس 
پلیس راهور فراجا، در بیانیه ای 
مهم اعلام کرد: »به منظور تسهیل 
در تردد هموطنانی که قصد سفر 

از تهران به سمت شهرهای شمالی 
کشور را دارند، تدابیر ویژه ای برای 
تأمین سوخت در مسیرهای پرتردد 
پیش بینی شده است. در راستای 
رفاه حال مسافران و جلوگیری از 
هرگونه نگرانی در تأمین سوخت، 
پمپ بنزین های سیار در طول مسیر 
تهران به شمال در نقاط مختلف 
مستقر خواهند شد. این اقدام به 
منظور آن است که مسافران در هیچ 
کدام از مسیرها با کمبود سوخت 
روبه رو نشوند.« سردار حسینی تأکید 
کرد: »تمامی این تدابیر و تمهیدات 
در جهت تسهیل سفرهای هموطنان 
و افزایش ایمنی جاده ها طراحی 
شده است.« رئیس پلیس راهور 
همچنین از مسافران خواست تا با 
رعایت قوانین راهنمایی و رانندگی، 
توجه به وضعیت ترافیکی و همکاری 
با مأموران پلیس، سفری ایمن و 

راحت را تجربه کنند.
 

 بانک مرکزی 
به بانک ها پول نقد می دهد

یک منبع در بانک مرکزی گفت، 
این بانک پول نقد کافی در اختیار 
بنابراین  می دهد.  قرار  بانک ها 
مردم نگران پول نقد نباشند. به 

گفته این منبع در بانک مرکزی، در 
حال حاضر تمامی اپلیکیشن های 
موبایلی، خودپردازها و پایانه های 
فروشگاهی به درستی کار می کنند و 

هیچ اختلالی ندارند.

 تأمین کالاهای اساسی 
تضمین شد

مواد  بنکداران  اتحادیه  رئیس 
غذایی نیز تأکید کرد: »با وجود 
شرایط جنگی نه تنها دو برابر نیاز 
مصرف کنندگان کالای اساسی در بازار 
وجود دارد، بلکه اصناف نیز در سطح 
شهر فعلاً فعال هستند. به طوری که 
این حجم از کالا می تواند پاسخگوی 

نیاز یک ماهه باشد.« 
رضا کنگری، رئیس اتحادیه بنکداران 
مواد غذایی در گفت و گو با »ایران« 
عنوان کرد: »با توجه به اینکه 
امسال ماه مبارک رمضان و شب عید 
همزمان شده اند، ذخیره فعالان این 
صنف دو برابر بیشتر از قبل بوده 
است. بنابراین کالا به وفور در بازار 
موجود است و کمبود وجود ندارد.«
وی تأکید کرد: »ظرفیت کالا های 
به  انبار ها  و  مغازه ها  در  موجود 
اندازه ای است که می تواند تا یک ماه 
نیاز مصرف کنندگان را تأمین کند.« 

گزارش

ماه  ابتدای  »از  افزود:   کنگری 
تا کنون به دلیل عرضه کالابرگ، 
بیشترین میزان فروش مربوط به 
کالاهای اساسی بوده است، اما در 
حال حاضر مردم برای خرید سایر 
در  و  می کنند  مراجعه  نیز  اقلام 
چند ساعت گذشته حجم فروش 
محصولات افزایش یافته است.« 
وی با تأکید بر قرار گیری زنجیره 
تأمین و توزیع در کنار یکدیگر اظهار 
کرد: »با چنین اقدامی کمبودی 
خ نخواهد داد. از همین  در بازار ر
نخواهیم  نیز  قیمت  افزایش  رو 
داشت. زیرا زمانی افزایش قیمت 
خ می دهد که کالا به میزان مورد  ر
نیاز مصرف کنندگان در بازار موجود 
نباشد. بنابراین دولت باید اقدامات 
و برنامه هایی را در نظر بگیرد که 
براساس آن مواد غذایی مهم و 
اساسی در دسترس توزیع کنندگان 
و فروشندگان قرار گیرد.« کنگری 
عنوان کرد: »با وجود حملات دشمن 
و آغاز جنگ، بازدید های میدانی 
نشان می دهد اغلب مغازه ها باز 
بوده و در حال فعالیت هستند.« 
سازمان غذا و دارو نیز در اطلاعیه 
اعلام  سازمان  این  یک  شماره 
کرد: »با محکومیت قاطع حملات 
اخیر و تجاوزکارانه آمریکا و رژیم 
صهیونیستی علیه امنیت و تمامیت 
ارضی کشور و با اتخاذ رویکردی 
پیشگیرانه و اطمینان بخش، مراتب 
اطمینان بخشی لازم را در خصوص 
حوزه  حیاتی  خدمات  استمرار 
فرآورده های سلامت بویژه دارو و 
تجهیزات پزشکی اعلام می دارد.« 
براساس اعلام سازمان غذا و دارو، 
»کشور از ذخایر راهبردی و استراتژیک 
قابل توجهی در حوزه دارو، تجهیزات 
سایر  و  خشک  شیر  پزشکی، 
فرآورده های سلامت برخوردار است 
که توانایی پاسخگویی به تمامی 
نیازهای پیش بینی شده و اضطراری 

کشور را داراست.«
 

تعطیلی بازارها در ایران
پس از حملات روز گذشته رژیم 
صهیونیستی و آمریکا، سازمان بورس 
از تعطیلی بازار و ابطال معاملات روز 
خ ۹ اسفند خبر داد. بورس  شنبه مور
تهران در حالی بسته شد که صبح 
شنبه در ۳۰ دقیقه  ابتدایی فعالیت 

با رشد ۳۶ هزار واحدی مواجه شده 
بود، اما با افت ناگهانی این رشد به 
اصلاح ۲۱ هزار واحدی تبدیل و به 

بسته شدن بازار ختم شد.
همچنین معاملات دلار و سایر ارزها 
در صرافی ها تا اطلاع ثانوی تعطیل 
شد و معامله ای صورت نمی گیرد. 
اتحادیه صرافان به اعضای این 
اتحادیه اعلام کرد، دادوستد ارز در 
بازار تهران تا روشن شدن وضعیت 
متوقف خواهد بود. پس بازار ارز 
تهران فعلاً تعطیل است و قیمت  

ارزها نیز کشف نشده اند.
هیأت تنظیم بازار برق هم نحوه 
فعالیت بازار برق در شرایط بحران 
را ابلاغ کرد. بر اساس این مصوبه، 
در شرایط بحران، ثبت و دریافت 
پیشنهاد قیمت از نیروگاه ها متوقف 
خواهد شد. همچنین معاملات 
خارج از بازار و بورس انرژی در این 
دوره در بازار عمده فروشی برق ثبت 
نخواهد شد. هیأت تنظیم بازار برق 
همچنین مصوب کرد، پرداختی به 
نیروگاه ها در این دوره بر اساس 
میزان انرژی تولیدی هر نیروگاه 
خ پرداختی  خواهد بود. همچنین نر
خ  به هر نیروگاه بر اساس متوسط نر
دوره مشابه سال گذشته با اعمال 
خ قیمت  ضریب افزایش سقف نر
انرژی بازار برق نسبت به سال 

گذشته خواهد بود.
 

پروازها لغو شد
به دنبال حوادث روز گذشته، آسمان 
ایران تا اطلاع ثانوی بسته شد. 
در این راستا، سازمان هواپیمایی 
کشوری از بسته شدن فضای هوایی 
کل کشور تا اطلاع ثانوی خبر داد. 
البته در ساعات اولیه، سخنگوی 
هواپیمایی کشوری از بسته بودن 
»موقت« آسمان کشور به دلیل 
تجاوز رژیم صهیونی و آمریکا به ایران 
اسلامی خبر داده بود. همچنین روز 
گذشته آسمان کشورهای حاشیه 
خلیج فارس بسته شد. سخنگوی 
سازمان هواپیمایی مجید اخوان، 
در گفت و گو با خبرگزاری فارس در 
پاسخ به سؤال ضرورت اعلام نوتام 
منطقه ای اظهار کرد، کشورهای 
سوریه، بحرین، عراق، قطر، عربستان 
و امارات )به صورت منطقه به منطقه( 

فضای آسمان خود را بسته اند.

صبح شنبه و چرخش عجیب قیمت 
در بازار خودرو

صبح روز شنبه همراه با حمله اسرائیل و آمریکا به 
ایران، شاهد تغییرات در بازارهای مختلف بودیم 
و بازار خودرو هم از این قاعده مستثنی نبود. 
بازار خودرو مدت هاست در یک رکود دائمی به 
سر می برد اما با چرخش قیمت ها مواجه است. 
یک روز قیمت ها سر به فلک می کشد و روز دیگر 
شاهد ریزش قیمت هستیم. این تغییر قیمتی 
شامل خودروهای داخلی، مونتاژی و وارداتی 
می شود. حالا بازار خودرو در اولین روز هفته 
با یک شوک آغاز به کار کرد. خرید و فروش ها 
متوقف شد اما قیمت ها از همان ابتدای صبح 
شنبه روند افزایش را در پیش گرفتند البته این 
موضوع شامل برخی محصولات است و بقیه 
محصولات کاهش قیمت داشتند. چند مدل 
خودرو را که شامل کاهش و افزایش قیمت شدند ، 

می کنیم. بررسی 
در بخش خودروهای داخلی؛ رانا پلاس با کاهش 
۵۰ میلیون تومانی به یک میلیارد و ۳۰۰ میلیون 
تومان رسید. همچنین تارا دستی مدل ۱۴۰۵ با 
افت ۴۰ میلیون تومانی، یک میلیارد و ۵۹۰ میلیون 
 LXV4 تومان قیمت گذاری شد و تارا اتوماتیک
نیز ۷۰ میلیون تومان کاهش قیمت داشت و به 
یک میلیارد و ۸۶۰ میلیون تومان رسید. در بخش 
افزایش قیمت نیز، پژو ۲۰۷ موتور TU3 با افزایش 
۳۰ میلیون تومانی به یک میلیارد و ۳۴۰ میلیون 
تومان رسید. پژو ۲۰۷ دنده ای پانوراما مدل ۱۴۰۵ 
نیز ۱۰ میلیون تومان افزایش قیمت داشت و به 
یک میلیارد و ۶۹۰ میلیون تومان رسید. بیشترین 
رشد قیمت در این بخش مربوط به پژو ۲۰۷ 
اتوماتیک بود که با جهش ۱۶۰ میلیون تومانی از 
یک میلیارد و ۷۸۰ میلیون به یک میلیارد و ۹۴۰ 
میلیون تومان رسید. سهند دنده ای با افزایش ۲۰ 
میلیون تومانی به یک میلیارد و ۵۰ میلیون تومان 
رسید، اما سهند اتوماتیک با کاهش ۳۰ میلیون 
تومانی یک میلیارد و ۳۲۰ میلیون تومان معامله 
شد. ساینا اتوماتیک با کاهش ۹۰ میلیون تومانی 
 S به یک میلیارد و ۲۰۰ میلیون تومان رسید و ساینا
نیز با افت ۵۵ میلیون تومانی ۹۲۰ میلیون تومان 
قیمت خورد. کوییک S ۳۰ میلیون تومان کاهش 
یافت و به ۹۲۰ میلیون تومان رسید. شاهین 
اتوماتیک G با کاهش ۴۰ میلیون تومانی به یک 
 GL میلیارد و ۷۶۰ میلیون تومان رسید و شاهین
نیز ۲۰ میلیون تومان ارزان تر شد و یک میلیارد و 

۵۳۰ میلیون تومان قیمت گذاری شد.

بازار خودرو



ایران از 
نظر میراث 
موسیقایی 

یکی از 
غنی ترین 
کشورهای 

منطقه است. 
از موسیقی 

دستگاهی و 
مقامی گرفته 
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اعلام زمان پخش سریال کمال تبریزی
جدیدترین سریال کمال تبریزی با نام »بی  عاطفه« از 15 
اسفند ماه در شبکه نمایش خانگی پخش می شود. کمال 
تبریزی پیش از این، سریال »سرزمین مادری« را روی آنتن 
تلویزیون داشت و سال گذشته سریال »بی عاطفه« را برای 
شبکه نمایش خانگی ساخت. این سریال توسط »امیرعباس 
پیام« نگارش شده و تهیه کنندگی آن را محمدصادق 
میرکریمی برعهده دارد. رضا کیانیان، مریلا زارعی، بهاره 
افشاری، بهاره کیان افشار و حامد بهداد از جمله بازیگرانی 
هستند که در این سریال به ایفای نقش می پردازند که قرار 

است از پلتفرم فیلم نت پخش شود./ایسنا

اظهارنظر  بابک خواجه پاشا درباره بازیگر عرب
بابک خواجه پاشا، کارگردان فیلم »سرزمین فرشته ها«  درباره 
همکاری با بازیگران بین المللی اظهار کرد:»آوردن بازیگران 
بین المللی به ایران همواره کار دشواری است اما آقای منوچهر 
محمدی همیشه حضور بازیگران تراز اول سینمای عرب را 
پیگیری می کرد و حضور »سلاف فواخرجی« کمک بزرگی به 
فیلم کرد. سلاف فواخرجی از جهان سینمایی دیگری آمده 
بود و چند روزی زمان برد تا با دنیای یکدیگر آشنا شویم. اگر 
می بینید خانم فواخرجی صحنه ها را به نحو احسن اجرا 
می کند، به دلیل ایمانی است که به موضوع و گروه داشت و با 

تمام وجود تلاش می کرد.«/مهر

 عمو پورنگ با نقش پیروز روی آنتن
همزمان با شروع فرآیند پس تولید سریال »اکسیر« به 
کارگردانی احمد درویشعلی پور، از گریم جدید داریوش 

فرضیایی در این مجموعه رونمایی شد. 
این بازیگر در »اکسیر« نقش پیروز را ایفا می کند؛ شخصیتی 
متفاوت با آثار قبلی او که گریم تازه او نیز در راستای شکل گیری 
همین نقش طراحی شده است. تیم چهره پردازی با مدیریت 
شهرام خلج در این سریال فعالیت دارند. تصویربرداری این 
مجموعه به پایان رسیده و در مرحله پس تولید به سر می برد. 
جزئیات بیشتر درباره روند ساخت و زمان پخش سریال اعلام 

می شود./مهر

ای شنونده حرف های 
خاموش!

گاهی بغض هایم آن قدر سنگین  
می شوند که زبانم از گفتن باز می ماند. 
آن وقت تنها جایی که می توانم 
بی هراس گریه کنم، سجاده نماز 
است. تو که پیش از گفتن، صدای 
دلم را می شنوی و پیش از خواستن، 
نیازم را می دانی. ای خدای مهربان! در 
این روز عزیز، دلم را از تیرگی ها بشوی 
و چشم جانم را به روشنی حقیقت 
باز کن. مرا از غفلت هایی که آرام آرام 
ایمانم را می ربایند، نجات بده و کمکم 
کن در میان شلوغی دنیا، حتی برای 
لحظه ای از یاد تو غافل نشوم. دستم 
را بگیر و از پیچ وخم های سخت 
زندگی عبورم بده؛ که بی تو هر راهی، 
 بی انتها و هر قدمی، لرزان است. 

همین!
عبدالرحیم سعیدی راد

مناجات روز یازدهم

 
از دهه های گذشته، سیطره صنعت موسیقی 
اروپا و ایالات متحده آمریکا بر بازار جهانی، 
نه تنها یک برتری هنری بلکه یک برتری 
ساختاری، اقتصادی و رسانه ای بوده است. 
از هالیوود و شبکه های تلویزیونی گرفته تا 
شرکت های بزرگ نشر و پلتفرم های استریم، 
یک اکوسیستم منسجم شکل گرفت که 
هنرمندان غربی را به برندهای جهانی تبدیل 
کرد. با این حال، در سال های اخیر، ظهور 
جریان هایی از شرق آسیا بویژه کی پاپ نشان 
داد که این انحصار مطلق نیست و می توان 
با برنامه ریزی کلان، سرمایه گذاری هدفمند 
و دیپلماسی فرهنگی، سهمی از بازار جهانی 

را به دست آورد.
 BTS نمونه شاخص این روند، گروه بی تی اس
از کره جنوبی است که با حمایت ساختاری 
صنعت سرگرمی این کشور و سیاست های 
فرهنگی دولت، توانست به صدر جدول های 

فروش در آمریکا راه پیدا کند. ورود موفق 
کی پاپ به بازار ایالات متحده آمریکا نتیجه 
یک برنامه ریزی چندلایه بود: آموزش 
سیستماتیک هنرمندان، سرمایه گذاری 
کلان در تولید، استراتژی دقیق در شبکه های 
اجتماعی و همکاری هدفمند با برندهای 

جهانی.
پرسش مهم این است که آیا موسیقی ایران 
با سابقه غنی، تنوع ژانری و استعدادهای 
فراوان می تواند طی سال های آینده شرایطی 
مشابه را تجربه کند؟ پاسخ به این پرسش 
نه ساده است و نه قطعی، اما می توان آن را 
در چند سطح بررسی کرد: ظرفیت هنری، 
زیرساخت صنعتی، بستر سیاسی-اقتصادی 

و نقش فناوری.
 

ظرفیت هنری و هویتی
ایران از نظر میراث موسیقایی یکی از 
غنی ترین کشورهای منطقه است. از 
موسیقی دستگاهی و مقامی گرفته تا 
پاپ، راک و تلفیقی، تنوعی کم نظیر وجود 
دارد. هنرمندانی مانند کورش یغمایی با 
قطعه »گل یخ« نشان داده اند که حتی آثار 
تولیدشده در دهه های گذشته نیز می توانند 
در فضای جهانی بازکشف و به ترند تبدیل 

شوند؛ تا جایی که این قطعه در ورزشگاه ها و 
رویدادهای بین المللی پخش شد. همچنین 
قطعه »جمال جمالو« که ابتدا در سینمای 
بالیوود مورد استفاده قرار گرفت، نمونه ای 
از ظرفیت ملودی های ایرانی برای عبور از 

مرزهاست.
این موارد نشان می دهد که از نظر »ماده خام 
هنری« کمبودی وجود ندارد. موسیقی ایرانی 
از ملودی های خاص، ریتم های منحصربه فرد 
و فضای احساسی قدرتمندی برخوردار است 
که برای مخاطب جهانی می تواند تازگی داشته 
باشد. در عصر استریم، مخاطب بیش از 
گذشته به دنبال صداهای متفاوت است؛ 
موفقیت موسیقی لاتین و آفریقایی نیز بر 

همین مبنا شکل گرفت.
 

زیرساخت صنعتی 
و چالش های ساختاری

اما هنر به تنهایی کافی نیست. آنچه کی پاپ 
را به پدیده ای جهانی تبدیل کرد، صرفاً 
کیفیت موسیقی نبود، بلکه یک »صنعت 
سازمان یافته« پشت آن قرار داشت. 
شرکت های سرگرمی در کره جنوبی، 
مدل هایی صنعتی برای کشف، آموزش و 

برندینگ هنرمندان ایجاد کردند.

فرصت تاریخی موسیقی ایران در عصر استریم

شکستن انحصار غرب

در ایران، صنعت موسیقی با محدودیت های 
حقوقی، اقتصادی و ارتباطی مواجه است. 
دسترسی محدود به بازارهای مالی بین المللی، 
نبود شبکه توزیع جهانی رسمی، ضعف در 
کپی رایت و نبود سرمایه گذاری کلان خصوصی 
از جمله موانع جدی هستند. بسیاری از 
هنرمندان ایرانی برای فعالیت بین المللی 
ناچار به مهاجرت می شوند یا در قالب 
پروژه های مستقل و پراکنده فعالیت می کنند.

 با این حال، پلتفرم هایی مانند اسپاتیفای و 
یوتیوب تا حدی این شکاف را کاهش داده اند. 
امروز یک هنرمند ایرانی می تواند بدون 
واسطه سنتی، اثر خود را به مخاطب جهانی 
عرضه کند. الگوریتم های پیشنهاددهنده نیز 
می توانند قطعات را به صورت وایرال منتشر 

کنند؛ همان طور که برای برخی آثار ایرانی رخ 
داده است.

 
دیپلماسی فرهنگی

 و تصویر بین المللی
عامل مهم دیگر، تصویر بین المللی کشور 
است. کره جنوبی طی دو دهه گذشته 
با سرمایه گذاری در »قدرت نرم« توانست 
موجی موسوم به »هالیو« ایجاد کند که شامل 
موسیقی، سریال، سینما و مد می شد. این 
موج، تصویری مدرن، جذاب و جوان پسند از 
کشور ارائه داد و مخاطب جهانی را جذب کرد.

برای ایران، چالش تصویر بین المللی پیچیده تر 
است. موسیقی می تواند ابزار مهمی برای 
بازتعریف این تصویر باشد، اما نیازمند 

سیاست گذاری فرهنگی همسو با صادرات 
هنری است. اگر موسیقی به  عنوان یک صنعت 
ارزآور و ابزار دیپلماسی فرهنگی به رسمیت 
شناخته شود، امکان برنامه ریزی کلان فراهم 
می شود. یکی از فرصت های مهم، نسل جدید 
هنرمندان ایرانی است که در فضای دیجیتال 
رشد کرده اند و با استانداردهای جهانی آشنا 
هستند. همکاری های فرامرزی، تولید آثار 
دوزبانه و تلفیق موسیقی سنتی با الکترونیک 
یا هیپ هاپ می تواند پلی میان هویت ایرانی 
و سلیقه جهانی ایجاد کند. تجربه موفق 
هنرمندان خاورمیانه ای در بازارهای جهانی 
نشان می دهد که »بومی بودن« لزوماً مانع 
جهانی شدن نیست؛ بلکه اگر هوشمندانه 

ارائه شود، مزیت رقابتی است.

  اقتصاد توجه 
و نقش شبکه های اجتماعی

امروز اقتصاد موسیقی بیش از هر زمان دیگری 
به »توجه« وابسته است. پلتفرم هایی مانند 
تیک تاک و اینستاگرام می توانند قطعه ای را 
در عرض چند هفته جهانی کنند. در چنین 
فضایی، حتی بدون حمایت دولتی گسترده، 
امکان جهش های مقطعی وجود دارد. اما 
برای تبدیل این جهش ها به روند پایدار، نیاز به 
مدیریت حرفه ای، روابط عمومی بین المللی و 

شبکه توزیع منظم است.
 

سناریوهای پیش رو
پتانسیل هنری موسیقی ایران انکارناپذیر 
است. نمونه هایی مانند ترند شدن آثار کورش 
یغمایی یا استفاده بین المللی از »جمال 
جمالو« نشان می دهد که مخاطب جهانی 
نسبت به صداهای ایرانی بی تفاوت نیست. 
اما عبور از موفقیت های مقطعی به حضور 
پایدار در بازار جهانی، نیازمند ترکیبی از 
سرمایه گذاری، سیاست گذاری فرهنگی، 
زیرساخت حقوقی، آموزش حرفه ای و 
استراتژی دیجیتال است. اگر این مؤلفه ها 
هم زمان فعال شوند، می توان انتظار داشت 
که در سال های پیش رو، موسیقی ایران نیز 
سهمی پررنگ تر در مارکت جهانی داشته 
باشد؛ نه لزوماً به شکل کپی برداری از مدل 
کی پاپ، بلکه با الگویی بومی و متناسب با 
شرایط فرهنگی و اقتصادی خود. آینده نه 
قطعی است و نه دور از دسترس بلکه وابسته 
به تصمیم هایی است که امروز گرفته می شود.
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